

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy Istent örök Igarságban,
Hiszek Magyarország fellamadásában. Amen.

Ara: 10 fillér.

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM
TEL.: 21-90. ÉJJELE 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:
EGESZ ÉVRE 30 PENGÓ, FEL
ÉVRE 15 PENGÓ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 21.) 1940 DECEMBER 21. SZOMBAT

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLIV. ÉVFOLYAM, 291. SZÁM

Hóman Bálint hazatért Bécsből

Bécs, december 20. Hóman Bálint kultuszminiszter tiszteletére tegnap este a Német-Magyar Társaság vacsorát adott, majd fogadást rendezett a Bristol szállóban. Glaise Horstenau tábornok üdvözölte a minisztert, aki válaszában megköszönte a szívélyes fogadást, amelyben a Német-Magyar Társaság részesítette.

A kultuszminiszter ma délelőtti háromnegyedtízkor indult vissza Budapestre. A pályaudvaron ünneppélyesen búcsúztatták. Elutazása előtt az Universal Korrespondenz munkatársának nyilatkozatot adott, amelyben a többi között ezt mondta:

— Legnagyobb élményem volt annak megállapítása, hogy a háborús viszonyok ellenére Németországban teljes intenzivitással folyik a kulturális munka mind a tudományos, mind a művészeti élet terén, nem is szólva a tanítói munkásságról. Nagyon jól esett az a meleg érdeklődés, amellyel előadásaimat fogadták.

Budapest, december 20. (MTI) Hóman Bálint kultuszminiszter péntek délután visszaérkezett Budapestre egyhetes hivatalos németországi látogatásáról.

Országos gyász Finnországban

Helsinki, december 20. (Német TI) Kallio volt finn államelnök temetésének napján országos gyászt rendeltek el. Pénteken, valamint temetésének napján 12 és este 8 órakor megszólalnak Finnország valamennyi templomának harangjai.

Helsinki, december 20. (Stefani) Országos Finnország gyászolja Kallio elnök halálát. Három napon át a zászlókat félárba eresztik és a nyilvános szórakozóhelyeket bezárják. (MTI)

Helsinki, december 20. (Német TI) Ryti, Finnország államelnöke szombaton délután teszi le az esküt a finn alkotmányra a parlamentben.

December 25-től január 1-ig nem lesz egytál étel

A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, amellyel az egytál ételre megállapított rendelkezések hatályát 1940. december 25-től 1941. január 1-ig terjedő időre felfüggesztik.

Véres rablágyilgosság Budapesten

Budapest, december 20. Péntek este félhat és hat óra között a Király-u. 16. számú házban gyilkosság történt. Temetőben tettesek tompa tárgyval leütötték Schönfeld Izó kötött-szövöttáru kereskedőt, aki egyedül tartózkodott az üzletben s a páncélszekrényből egy pénzt tartalmazó kezettát magukkal vittek. A kereskedőt szanatóriumba szállították, ahol meghalt. A rendőrség erővel nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére. (MTI)

Nagyszabású német-francia együttműködéssel lehet számolni a közeljövőben

Francia találgatások a Hitler-Pétain találkozó előtt — Leahl tengernagy személyesen viszi Pétainhoz Roosevelt jegyzékét — Ismét rágalmoz a román sajtó

Vichy, december 20. (NST.) Csütörtökön este Pétain tábornagy elnöklésével államtanácsot tartottak a Majestic-szállóban, ahol Flandin külügyminiszter lakik. Máskor az államtanács Pétain tábornagy szállásán, a Hotel Du Parcban ülésezik, miután azonban Flandin külügyminiszter még nem hagyhatja el a szobát, az államtanács a beteg miniszter szobája mellett fekvő teremben ült össze. Az ülés este 6-kor kezdődött és 8 óra körül ért véget. Hivatalos jelentést nem adtak ki s a miniszterek is csak annyit mondtak az újságíróknak, hogy pénteken minisztertanács, szombaton pedig újabb államtanács lesz.

Beavatott körökben úgy tudják, hogy az államtanács legfőbb napirendi tárgya a német-francia megbeszélések folytatása volt. Ezeket a megbeszéléseket rövid időn belül újból megkezdik, mégpedig jóval szélesebb alapon, mint eddig.

Olyan hírek is vannak, hogy Hitler kancellár és Pétain tábornagy a közeljövőben ismét találkoznak egymással. Mindkettőjükről közfelfogás, hogy a diplomáciában a közvetlen érintkezés módszerének hívei.

Arról is beszélnek, hogy a német-francia együttműködés politikáira most már lassanként német-francia szövetséggé alakul át.

A francia lapok cikkei arra mutatnak, hogy valóban olyan együttműködés van készülőben Németország és Franciaország között, amely jóval szorosabb lesz az eddiginél.

NAGYSZABÁSÚ TERVEK: HÍREK NÉMET-FRANCIA SZÖVETSÉGRŐL

A „Temps” csütörtök esti vezércikke Pétain tábornagy együttműködési politikáit méltatja, amelyről azt írja, hogy a valóságban és a józan ésszel nevezik. A lap rámutat arra, hogy az együttműködésre irányuló francia törekvéseket a németek is kellőképpen értelmezik és méltányolják: ezt bizonyítja az a körülmény is, hogy német részről legutóbb hivatalos német személyiséget küldtek Vichybe. — Abetz Ottó német nagykövet volt az első hivatalos német személyiség, aki látogatást tett a Pétain-kormány székhelyén és tanácskozást folytatott a francia államfővel.

Ez a tanácskozás — írja a „Temps” — a kölcsönös és őszinte megértés szellemében folyt le. Hasonló hangon ír az „Efort” című lap, amely Laval volt helyettes miniszterelnök szócsövének számít.

A küszöbönálló szoros német-francia együttműködéssel áll valószínűleg összefüggésben Fernand de Brinon francia nagykövet hatáskörének kiterjesztése is. De Brinon ezentúl a francia állam főmegbízottja lesz a német megszálló hatóságokkal folytatandó tárgyalások során és a diplomáciai jogokon túlmenően az ő hatáskörébe tartoznak ezentúl a katonai és közigazgatási ügyek is, amelyeket eddig Fomel de la Laurencia tábornok látott el.

Az általános vélemény Vichyben az,

hogy a német-francia együttműködésre vonatkozóan nagyszabású tervekkel lehet számolni, amelyek előreláthatóan Hitler és Pétain találkozása után ötenek majd konkrét formát.

Az előkészítő tanácskozások már megkezdődtek s ezt a célt szolgálta Abetz német nagykövetnek Pétain tábornagnál tett látogatása is.

Róma, december 20. (Stefani.) A Németország és Franciaország között folyó tárgyalásokkal kapcsolatban római politikai körökben megjegyzik, hogy Olaszországban igen kevés erre vonatkozó hírt kaptak, de a kérdés mindenestre kizárólag a német-francia viszont érinti. — Hangoztatják, hogy a tennely szolidaritását nem kell minden alkalommal külön hangsúlyozni, minthogy az tökéletes. A mostani alkalom lepkévesé alkalmas erre hiszen a tárgyaláson közvetlenül és kizárólag csak a két ország ügyei kerülnek szóba. (MTI.)

ROOSEVELT: ANGLIA CSAK RENDELJEN

New York, december 20. (Reuter.) A „New York Times” washingtoni levelezője szerint Roosevelt azt tanácsolta Angliának, hogy csak rendelkezzen továbbra is Amerikától és ne törődjen sem a terheléssel, sem a fizetési nehézségekkel. A levelező megjegyzi, hogy maga Roosevelt adta át ezt a tanácsot washingtoni angol személyiségeknek. (MTI.)

New York, december 20. (Reuter.) A New York Herald Tribune washingtoni tudósítójának illetékes helyen szerzett értesülése szerint az Egyesült Államok átveszik azt a mintegy 30 dán hajót, amely amerikai kikötőkhöz került, amikor Németország megszállta Dániát. Ez volna első lépés ahhoz a célhoz, hogy minél több szállítmányt bocsáthassanak Anglia számára. (MTI.)

Washington, december 20. (Német TI.) A hadügyminisztérium közölte, hogy az Anglia által átnemelt támaszpontok közül eleink III-Fundland kan amerikai csapatokat. Az első csapatok átvételét január elején hagyja el New Yorkot. (MTI)

ANGLIA TENGELYREK ÉS LEGJOBB ERŐIT VETETTE HARCBA OLASZORSZÁG ELLEN

Washington, december 20. (Stefani.) Witaner közíró a Daily News hasábjain rámutat arra, hogy a tennely bizik Graziani tartalékai és abban, hogy az angol pépesített osztrák a sivatagi területen hamar kimerülnek. Hangsúlyozza a cikkírő, hogy az újonnan Albániába küldött olaszokat jobban kénezték ki, jobban szerelték fel, mint a nőzők a maguk csapatát. A nőzők kimerültek és nagyon szenvednek a hegyvidék hidenétől. (MTI.)

Róma, december 20. (Stefani.) Az AROI ünnököse írja: Megecsőítik, hogy Nanyhritánia által Olaszország ellen a különböző arcvonalakon összehangosított és harcra vezetett erők nem kevesebb, mint 1500 repülőgépből, 425 ezer emberből és félmillió tonna hajóterti kitévő hadihajó

fiottából állanak. Ez a hajóhad teljes egészében a Földközi tengeren gyűlt össze. A csapatokat Angliából, Ausztráliából, Újzeelandsból, Indiából és a brit birodalom többi részéből válogatták. Amint Churchill alsóházi beszédében is megerősítette, Angliából küldötték és saját szavai szerint a legkiválóbb harcikosokból és korszerű eszközökből állították össze. (MTI.)

UJABB SEGÉLYKIÁLTÁS AMERIKA FELE

New York, december 20. (Német TI.) Citrine, a brit szakszervezeti egyesület főtitkára amerikai tartózkodása alatt a newyorki szakszervezeti tanács előtt mondott beszédében újabb segélyhívást intézett az Egyesült Államokhoz, hogy gyorsan és fokozottabb mértékben segítse Angliát. Catrine kijelentette, hogy Anglia pillanatnyilag komolyan veszélyeztetve van és mindenekeletti hajózása van súlyos helyzetben. Rámutatott arra, hogy London bombázása akadályozta a repülőgépek és egyéb hadianyagok termelését. Ez a körülmény annál szükségesebbé teszi, hogy Amerika kisegítse Angliát. (MTI.)

JELLEMZŐ ANGLIÁRA!

Stockholm, december 20. (Reuter.) A Danens Nyheter jelenti: A genfi nemzetközi Vöröskereszt egyesületek mozgalmat indítottak, hogy Anglia és a kontinens között állandó összeköttetést biztosítsanak, különösen a sebesült hadifoglyok kicserélésére és tekintettel a karácsonyra, lehetővé akarják tenni, hogy mindkét hadviselő fél hadifoglyok postát és csomagot kaphasson. Erre a kezdeményezésre sir Phillips Shetbood tábornagy, az angol vöröskereszt vezetője, most a következőkben válaszolt:

— Ha Németország megnevez a vöröskereszt hajók számára egy elfoglalt kikötőt, az angol léghaderő semmiképpen sem vállalhat kezeséget azért, hogy a kikötőt nem bombázzák.

Ezzel szemben közismert, hogy a német kormány azonnal beleegyezett a kezdeményezésbe. (MTI.)

Amsterdam, december 20. (Német TI.) Churchill szociális jelentésű írottakat tett az angol nének. A háború után, — mondotta Churchill, egyik célunk az lesz, hogy megvalósítsuk a közösségi államot, amelyben az előnyöket és kiváltságokat, amiket eddig csak kevesen élveztek, sokkal nagyobb mértékben osztják el a nemzet közössége férfiai és ifjai között.

200 EZER TONNA HAJÓTÉRÉRT A VASKERESZT TÖLGYFALOMBJA

Berlin, december 20. (Német TI.) A Führer Schepe sorhajóhadnagy, búvárhajó parancsnoknak 200 ezer tonna ellenes kereskedelmi hajótér elsüllyesztéséért a vaskereszt lovakeresztjéhez a tölgyfalombot adományozta. Schepe sorhajóhadnagy a német véderő 7. tiszte, aki a vaskereszt lovakeresztje mellé tölgyfalombot kapott. (MTI.)

Berlin, december 20. (Német TI.) Német harcirepülőgépek pénteken ország

Aszuman

GYAPJUSZÓVET UJDONSÁGOK

mely támadásban renekivül erőteljesen bombázták a Chelmsford-i golyóscsapó gyárat. Kitűnő látási viszonyok mellett magasra felcsapódó lángokat és robbanásokat figyeltek meg. Gyárváros északi részén a teherpályaudvar közvetlen közelében fészlik és 80 ezer négyzetkilométernyi területén több mint 6 ezer embert foglalkoztat.

Newyork, december 20. (Német Tl.) A Alackay-rádió felfogta az 5100 tonnás Carlton angol gőzös jelzését, amely szerint a hajót Irroszagtól nyugatra megtorpedózták. (MTI.)

Bukaresti sirámok

Bukarest, december 20. (MTI.) A „Romania Nouă”-ban Pop Ghizta volt kisebbségi államtitkár hatalmas cikket írt „Végzetes dátum 1941. január 1.” cím alatt.

Cikkét azzal kezdi, hogy a Magyarországot ismerő erdélyi románok nem vártak szeretetet, vagy szabadságot a magyaroktól, mert már ismerték a magyarosító törekvések módjait. Lehel, Botond és Bulcsu bárbar törzsfőnökök utódjai Erdélyben füstölögő romok és feldarabolt holttestek között vonultak be a nekik jutott területekre. A magyarok vadása és kegyetlenségei nem a primitív természet spontán kitöréséi, hanem egy jól kiszámított és öntudatos politikai játszma. Az erdélyi román kisebbségből számbelleg is kisebbséget akarnak csinálni. A művet sürgősen, hónapok alatt kell befejezni, mert még áll a háború és még történhetnek meglepetések. Az áldott Erdély néprajzi valóságai a legveszélyesebb ellenség a túlságosan könnyen valórávált magyar álmoknak.

Most az a lehetőség áll nyitva Magyarországon, hogy megváltoztassa és összetörje bármilyen eszközök igénybevételeivel a román etnikai blokkot. 1941 január 1-én tartja meg Magyarország minden tíz évben szokásos népszámlálását. Ezzel a dátummal lehet magyarítani az Erdélyben történeteket. Ezért vannak üldözések, vagyonfosztogatások, kiutasítások, ezért iktatják be a szintizsma román közegeket a Székelyföldre s ezért vannak tömeggyilkosságok. Légteljesen lezárják a magyar határt az Erdélybe visszamenni akaró, odaváló románok elől és ezért nyitják ki azok előtt a románok előtt a határon, akik menekülni akarnak a magyar üldözésektől. Január 1-re kevesebb számú románok kell lenni, mint Magyarországon. A magyar kormány bizonytalanságot, kétségbeesést, a népszámlálási adatokkal. Mi azonban, akik ismerjük a magyar hazugságokat, lerántjuk az álarcot erről az eljárásról és figyelmeztetjük a barátot és ellenséget, hogy vaskos család van készülőben, amellyel Európát akarják becsapni. Az adatokról le fogjuk rézni annak idején az álarcot.

Bukarest, december 20. (MTI.) A Romania Nouă más cikkében arról ír, hogy sir a Szamos völgye, sirnak a kifosztott és éhínségekkel küzdő románok. Ezer száma sirnak gyászruhás özvegyek, akiknek férjüket agyonlőtték, dermedten állva sirnak az anyák, akiknek fiait a magyarok legyilkolták. A románoktól mindent elrekkiráltak, de a magyarok portait nem bántják, mert csak a románoknak kell elpusztítani. A román iskolák be vannak zárva, a román templomokat bezárták a kánort a csendőrök agyonlőtték. A felkúszott feleségével együtt elhurcolták. Ki-

Karácsonyra

ajándékot
cukorkát
csokoládét
gyümölcsöt
Gödenytől
vegyen
Csapó-u. 7.
Alföldi palota mellett

halt pusztá ma a Szamos völgye, ahol a barázda nincs megforgatva és az ekevasat rozsdá lepte be. Atyalsten! Vajon meddig tart még ez a nemzetünkre szakadt csapás?

VISSZA AKARNAK TÉRNI A KIUTASÍTOTT ROMÁNOK

Nagyvárad, december 20. A Nagyvárad c. lap írja: Az utóbbi napokban tömegesen érkeznek kérelmek a magyar hatóságokhoz román területen lakó román családok részéről, akik vissza akarnak térni Magyarországra. Ezeknek a családoknak egy részét annak idején a magyar hatóságok megterhelésként utasították ki. Nagyon sokan akarnak visszatérni olyanok is, akik a bécsi döntés után önszántukból mentek román területre, de az ottani állapotok miatt nem tudtak boldogulni és beletörödni a változásba. A magyar hatóságok már több kérelmet teljesítettek, de a legtöbbször csak ideiglenes tartózkodást engedélyeztek. Ezek közül már többen meg is érkeztek magyar területre és most azon fáradoznak, hogy maguk és családjuk részére végleges letelepedési engedélyhez jussanak. (MTI.)

ERÉLYES TÁMADÁSRA KÉSZÜLNEK AZ OLASZOK

Szofia, december 20. (Stefani.) A Dnyes és Szlovo nagy címmel írnak Mussolini légionistáinak képességeiről, valamint az olasz tisztek példátlan bátorságáról. A győzelem hírei csakhamar rámosolyognak Róma fegyvereire. A bolgárok erről meg vannak győződve. (MTI.)

Belgrád, december 20. (Stefani.) A Pravda Monastir-i tudósítója közli, hogy a Kamiai és mokrai szakaszon újabb csapaterősítések érkeztek s az olaszok újabb támadásra készülnek. A Vreme tudósítója Monastirból azt írja, hogy bár a rossz idő akadályozza a hadműveleteket, olasz részről rövidesen nagyarányú hadmozdulatok várhatók. (MTI.)

LEAHL TENGERNAGY VISZI PÉTAIHEZ ROOSEVELT JEGYZEKET

Washington, december 20. (Reuter.) Roosevelt bejelentette, hogy Leahl tengernagy magával viszi Vlehlbe az elnöknek Pétaín főbörnyéhez intézett személyes jegyzékét. (MTI.)

Karácsonyra

ajándékozzon
relikviát, pénztárcát,
nesesert, manikűr
készletet

Tóthfalussy
böröndüzlet
Piac-utca 40. sz.

London, december 20. Londoni jól tájékozott körökben a Reuter-iroda szerkesztője szerint komoly formában beszélnek arról, hogy Halifax lordot nevezik ki Nagybritannia washingtoni követévé. Ha Halifax elfogadja a nagykövetségi megbízatást, bizonyára változások következnek be az angol kormány összetételében és politikai körökben nem kellene nagyobb meglepetést, ha Lloyd George is belépne a kormányba tárcanékiül miniszteri minőségben. (MTI.)

Lisszabon, december 20. (Német Tl.) Károly volt román királyt, aki jelenleg Spanyolországban tartózkodik, péntekre, vagy szombatra Lisszabonba várják. Alifőleg az a szándék, hogy az Egyesült Államokba utazzék. (MTI.)

Róma, december 20. (MTI.) A Giornale d'Italia bukaresti tudósítójának jelentése szerint Sturza külügyminiszter látogatása nem jelent irányváltást a román külpolitikában. Antonescu tábornok személye szavatosságot jelent arra, hogy Románia változatlanul kitart a tengely mellett.

London, december 20. A Reuter-iroda diplomáciai szerkesztője írja: A brit kormány esütörtök délután megkapta a svájci kormány tiltakozását a Bazel ellen intézett bombázások miatt. A svájci tiltakozást most tanulmányozzák. (MTI.)

Bukarest, december 20. Moldvában az utóbbi időben újra meg újra olyan hírek terjedtek el, hogy a szovjet meg akarja szállni Romániának ezt az országrészét. Ezek az ismeretlen forrásból eredő hírek érthető nyugtalanságot keltettek a román lakosság körében, olyannyira, hogy Ventoulea Jassyl prefektus most kiáltványban volt kénytelen megkísérlelni a moldva románok megnyugtatótatását. A prefektus kiáltványában éles szavakkal helyezi meg a Szovjet megszállást szándékáról szóló híresztelések terjesztőit s a román nép ellenségének nevezi őket.

Az idény legnagyobb filmje minden nap az Apollóban
Tyronne Power, Myrna Loy és George Brent főszereplésével:

Arviz Indiában

Egy nép, egy korszak, egy világérsz piasztikus fotográfiája.
Az amerikai rendezés mentalitása a földrengés és a romboló árvíz.
Csúcsteljesítménye a földrengés és a romboló árvíz jelenetében.

Bartha Károly debreceni fogtechnikus az egyöntetű képeztést sürgette a szakma nagygyűlésén

A fogtechnikusok szövetsége kizárta zsidó tagjait

A Keresztény Iparosok Országos Szövetségének Fogtechnikus Szakosztálya Budapesten országos nagygyűlést tartott. A nagygyűlésen egyhangúan megállapították, hogy mióta az új rendezés életbe lépett a fogtechnikus szakma teljesen bizonytalanná vált. Az országban a fogorvosok 65 százaléka zsidó, akik kivétel nélkül zsidó fogtechnikusokat alkalmaznak. A Felvidéken 140 fogtechnikus közül 110 zsidó, Erdélyben pedig 98 százalék. Megállapították, hogy ilyen körülmények között sürgősen rendezni kell a szakma kérdéseit. Az országos szövetséghől már ki-

zárták a zsidó tagokat, s így remélhető, hogy kívánságaik rövid időn belül elintéztet nyernek.

Bartha Károly (Debrecen) a vidéki fogtechnikusok nevében üdvözölte a nagygyűlést és kifejtette, hogy a Felvidék és Kelet-Magyarország visszacsatolása után oly sokféle képzettséggel rendelkező fogtechnikusok működnek az ország különböző részein, hogy már csak ezért sem maradhatnak meg a mai állapotok.

A nagygyűlés a belügyminiszterhez feliratot intézett a szakma problémáinak rendezése érdekében.

Értékelt Karácsonyi ajándékok

most is pazar választékban

Kardos László 1831.

Vasárnap zárva.

Az üzletek zárórája december 22.-én, valamint karácsony első és másodnapján

December 22-ére eső vasárnapon a nyílt árusítási üzleteket — amennyiben nem élelmiszereket árusítanak — reggel 10 órától délután 6 óráig szabad nyitvatartani. Az élelmiszerüzleteket, valamint a mézárú- és hentesüzleteket is december 22-én egész nap zárva kell tartani. Ugyanis a fűszerkereskedések és vegyeskereskedések névze változatlanul érvényes a polgármesternek az a rendelkezése, hogy a fűszer- és élelmiszerkereskedések vasárnap a téli időszakban egész nap zárva tartandók. A mézárú- és hentesüzletek pedig Debrecenben a téli szezonban vasárnap zárva tartandók. A kizárólag cukorkát árusító üzleteket december 22-ére eső vasárnapon délelőtt 10 órától délután 6 óráig lehet nyitvatartani. December 22-ére eső vasárnapon reggel 10 órától délután 6 óráig kizárólag zárt edényben és csak az üzlethelyiségen kívül való fogyasztásra élelmezési célokat szabad árusítani.

Karácsony első napján az összes nyílt árusítási üzleteket zárva kell tartani

azonban a kizárólag cukorkát árusító üzleteket és virágüzleteket délelőtt 10 órától délután 2 óráig szabad nyitvatartani, míg a fűszer- és élelmiszerkereskedéseket szintén zárva kell tartani, ellenben reggel 7 órától 8 óráig tejet házhoz szállíthatnak és kiszolgálhatnak.

Karácsony másodnapján Debrecenben az összes nyílt árusítási üzleteket, beleértve a fűszer- és élelmiszerkereskedéseket és vegyeskereskedéseket is, egész nap zárva kell tartani.

A mézárú- és hentesüzletek karácsony másodnapján reggel fél 7 órától délelőtt 11 óráig nyitvatartandók.

A fodrászüzleteket karácsony este 6 óráig szabad nyitvatartani, míg karácsony első napján a fodrászüzletek egész nap zárvatartandók, míg karácsony másodnapján a fodrászüzletek déli 12 óráig nyitvatartandók.

Ajándékozzon cemek nűdet Tökéletes bőrcápmű szereket

GYARMATHYÉ kozmetikustól
Batthyányi-utca 15. szám.

Nyolcvévi szigorított dologháza ítélték két debreceni betörés tettesét

Budapest, december 20. A budapesti tábla most tárgyalta Kohlberg Ernő 44 éves könyvkötősegéd bünpörét, akit a törvényeszközök megszerzését elkövetett lopás bűntette miatt szigorított dologháza ítéltre ítélt, amelynek legrövidebb időtartamát S eastendőben állapította meg. Kohlberg 1938-ban szabadult a soproni fegyházból, s ettől az időponttól kezdve végigutazta az országot, alkulccsal behatolt a lakásokba, ahonnan nagy előszeretettel fogtechnikusoktól vitt el ékszereket és pénzt. — Körútján Debrecenbe is eljutott, s itt kifosztotta az egyik posztókereskedő lakását, majd újra visszatérve egy fogorvoshoz tört be, ahol ékszereken kívül arany fogkoronákat is lopott. Baja, Kaposvár, Székesfehérvár, Sopron, Makó, Szombathely, Vác volt a következő állomása és ezeken a helyeken egész sereg betörést követett el. Orgazdája Liebermann Miklós 42 éves fogtechnikus volt, akit a bíróság egyévi és kéthónapi börtönrre ítélt. A tábla Kohlberg bűntetését helybenhagyta, míg Liebermann kétévi-fegyházat ítélt. A ítélet nem jogerős.

Vígyszínház mozgó

Az igazalom és a szerelem remek amerikai világfilmje:

Szökevények

Fősz.: JOHN GARFIELD
Priscilla Lane.

Hétfőn, december 23-án először a legnagyobb magyar film:

Dankó Pista

JÁVOR PÁL

(telephetetlen alakítása)

Legyek elővetelben
A hétfői bemutatóra és a karácsonyi ünnepekre már valthatók!

A Magyar Élet Párt javaslatával módosított formában szavazta meg a városi közgyűlés a tisztviselők és alkalmazottak karácsonyi segélyét

A segélyezésnél szociális és családvédelmi szempontok érvényesültek — A város pótköltségvetése 707 ezer pengős kiadási és bevételi mérleggel zárul

Debrecen város törvényhatósági bizottsága pénteken délután 4 órai kezdettel közgyűlést tartott a városháza dísztermében. A közgyűlést az elnöklő Lossonczy István főispán nyitotta meg. Poroszlay László dr. tb. tanácsnok ismertette elsőnek a november havi polgármesteri jelentést, amely a szokásos statisztikai adatokon kívül tartalmazza a nép és családvédelmi törvény végrehajtásával kapcsolatos intézkedéseket, a keleti országrészekbe történt városi kinevezéseket és a legújabbban eszközölt behelyettesítéseket. A polgármesteri jelentést egyhangúan elfogadta a közgyűlés.

Változások a mérnöki státusnál

Dr. Balogh Sándor h. főjegyző a kereskedelem és közlekedésügyi miniszter leíratairól referált ezután, amely a mérnöki állások létszámának felemeléséről szól. Ezzel kapcsolatban a polgármester javaslata az, hogy kérje a törvényhatóság az iparügyi minisztériumban próbaszolgálatot teljesítő Piskolty Ferenc véglegesítését s ugyanezzel nevezék ki az epreskerti gazdasági vasút igazgatójává Csőhaji Lászlót, aki jelenleg is ellátja az

sok, zöldkeresztes szolgálatot teljesítő nővérek, városi üzemi tisztviselők ugyanilyen elbírásában részesülnek. A havidíjas, de nem irodai alkalmazottak (pl. utcaseprők) karácsonyi ajándéka 10 pengő plusz családtagonként 5 pengő, míg a negyedik gyermekek felüli gyermekek után 7 pengőt kapnak, ugyancsak ilyen mértékű segélyezésben részesülnek a munkások, napszámosok, cselédek, akiknek legalább egy évi szolgálatuk van. Ebbe a szolgálatba a rendkívüli fegyvergyakorlat ideje is beleszámít. Ez az általános rendelkezés a karácsonyi segélyeknél. — Ezen felül a IX. fizetési osztályig bezáróan a 25 százalékos karácsonyi segélyen felül még kétszeres családi pótlékot szolgált ki a város. Ha a férj és feleség is a város szolgálatában áll, a feleség is kap karácsonyi segélyt, a gyermekek után pedig a férj a fenti családi pótlékot kapja Méltányosságból az Erdélybe és a keleti részekbe kinevezett tisztviselők is kapnak karácsonyi segélyt.

Az így módosított karácsonyi segélyjavaslatot a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel szavazta meg. A IX. fizetési osztályig bezáróan kétszeresen megszavazott

kérdésben is ismételték, hogy a repülőterre való tekintettel teljesítsék Debrecen város kérelmét.

Bizottságok újjáalakítása

Dr. Balogh Sándor bejelentette ezután, hogy szükségessé vált egyes évenként, illetve háromévenként megalakítandó bizottság újjáalakítása. A közgyűlés titkos szavazással a következő tagokat választotta meg az egyes bizottságokba:

Üzemi bizottság: Balogh István (Hatvan-u.), vitéz dr. Bessenyei Lajos, Des Combes Henrik, vitéz dr. Erdély János, Félégházy János, dr. Sz. Nagy Samu, dr. Rickl László, Serly Gusztáv, Tóth Lajos, Wolfinau József.

Kijelölőbizottság: Mike János, dr. Révész Imre, vitéz dr. Szily Tibor.

Közigazgatási bizottság: Bakóczy Gábor, vitéz Berényi István, Polgáry István, dr. Révész Imre, Tóth Lajos.

Nyomdávalattali felügyelőbizottság: — Ary Lajos, dr. Reke Gusztáv, Serly Gusztáv.

Igazolóválasztmány: Balogh István (Hatvan-u.), vitéz Berényi István, vitéz dr. Bessenyei Lajos, dr. Böszörményi Béla, dr. Csáthy Dezső, Kovássy Kálmán, Nagy József, dr. Rugonfalvy-Kiss István.

Számonkérőszék: Dr. Böszörményi Béla, dr. Szentpéteri-Kun Béla.

OFB elé tartozó üvegekben nyilatkozattételre jogosult bizottság: dr. Kertész Kálmán, Kovássy Kálmán, Polgáry István.

Az 1939. II. tc. 129. §-ának 3. bekezdése értelmében alakított bizottság: Des Combes Henrik, dr. Kertész Kálmán.

Az egyes szakbizottságokba és felügyelő bizottságokban megüresedett tagsági helyekre a következőket választották meg:



DEBRECEN: Ferenc József- ut 20. sz

Igazgatósági és bizottsági tagok delegálása

Különböző igazgatósági és bizottsági tagokat delegált ezután a közgyűlés. A Debreceni Helyi Vasút R. T. igazgatóságába ismét dr. Kölcsey Sándor polgármestert, a felügyelőbizottságba pedig Ary Lajos számvevőszéki főtanácsost, a Debrecen-Nyírbátori HÉV R. T. igazgatóságába ismét dr. Tunyoghgyi Szűcs Géza, dr. Csóka László helyére pedig dr. Balogh Sándor h. főjegyzőt, a Városi Takarékos Hitelezőintézet igazgatóságába ismét dr. Kölcsey Sándort, Zöld Józsefet, Balogh Istvánt, Ruffy Varga Kálmánt, Rugonfalvy-Kiss Istvánt, Tóth Lajost, dr. Böszörményi Bélát, Zöld Jánost, Uhlrich Jenőt, Varga Elemér és Debreceni Jenő helyére pedig Félégházy Jánost és dr. Fráter Pált, a felügyelő bizottságba Ary Lajost, dr. Bacsoni Sándort, dr. Tatay

Férfiaknak

karácsonyi ajándékot

Dr. VARGA

uri divattól.

igazgatási teendőket. Így két mérnöki állás felszabadul s helyüket be lehet tölteni. Egyébként a polgármester nem javasolja új mérnöki állások szervezését, hanem a jelenlegiek javadalmazásának felülvizsgálását és fizetésük arányosabbá tételét. Jelenleg ugyanis a debreceni városi mérnöki fizetések alacsonyabbak, mint akár Szegeden, akár Győrött, vagy Pécsen. A jelenlegi fizetések mellett, s a nagyfokú mérnökhány következtében a megüresedett mérnöki állásokra nem akad pályázó. Javasolja ezért, hogy a műszaki ügyosztálynál alkalmazott öt. X. fizetési osztályba tartozó mérnöki állás közül epvet amelynek betöltője a városrendezés felelősségteljes munkáját végzi, a VIII. kettőt pedig a IX. fizetési osztályba kéri áthelyezni. Az így felmerült kiadási többlet az 1941. évi költségvetésben megfelelő fedezet áll rendelkezésre.

Családvédelmi szempontok érvényesültek a karácsonyi segélyezésnél

Általános és nagy érdeklődést keltett ezután a városi tisztviselők és alkalmazottak karácsonyi segélyének ügye. A közgyűlés elé dr. Balogh Sándor h. főjegyző már a Magyar Élet Pártjának módosításával, a közgyűlés által elfogadott javaslatot terjesztette. Eszerint a státusba tartozó tisztviselők, napi- és havidíjas irodai alkalmazottak, önálló munkakört betöltő havidíjasok, szellemi szükségmunkások és hasonló tisztviselők törzsfizetésük 25 százalékát plusz az egyhavi családi pótlékot kapják. A zeneiskola ipariskola stb. óraadóit — ha ez a főfoglalkozásuk, — szintén törzsfizetésük 25 százalékát és családtagonként 5 pengőt kapnak. A városi tisztviselők, állatorvosok,

családi segély nagyságát, mert élénken bizonyítja, hogy annál elsődrendű családvédelmi szempontok érvényesültek. A Magyar Élet Pártjának sikerült ezzel olyan megoldást javasolni, amely mindenki meglegedését vonja maga után, mert a kétszeres családi pótlék juttatásával több segélyben részesülnek a tisztviselők mintha törzsfizetésük ötven százalékát kapták volna!

Dr. Kölcsey Sándor polgármester a városi tisztviselők hálás köszönetét tolmácsolta a javaslat megszavazásáért a közgyűlésnek.

Újhol menkérlik a nyulási repülőterre vezető ut kisértését

Kalenda Lóránt műszaki tanácsos ismertette ezután, hogy a kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter nem találta teljesíthetőnek Debrecen város azon kérését, amely a Miskolc—debreceni állami közútnak a városi vámház és a nyulási sportrepülőter közötti részének hat méter helyett nyolc méter szélességben való kiépítésére irányult. Javaslatára kimondta a közgyűlés, hogy újból felírják ebben a

Allami elemi iskolai gondnokság: Kalenda Lóránt. Jog- és pénzügyi bizottság: Balogh István (Hatvan-u.), Benkő János. Közművelődési bizottság: dr. Mitrovics Gyula. Gazdasági bizottság: vitéz Kovássy Lajos. Ipariskolai felügyelőbizottság: Tóth Lajos. Műszaki bizottság: dr. Böszörményi Béla. Közjótékonyági bizottság: dr. Hadházy Zsigmond. Községi iskolaszék: Juhász József nyug. gazd. népiszkolai igazgató. Kártalanítási bizottság: dr. Bodnár Béla. Közigazgatási bizottság: Csáky János, vitéz Poroszlay János. Ingatlan értékelési bizottság: Wolfinau József.

Zoltánt, Nagybáky Antalt és Varga Endre számvevőszéki tanácsost, a Debreceni Váserpénztár R. T. igazgatóságába Zöld Józsefet, dr. Rásó Sándort, dr. Kertész Kálmánt, a felügyelő bizottságba Ary Lajost, Varga Endrét, a végrehajtó bizottságba dr. Kertész Kálmánt delegálták.

Egyhangúan dr. Des Combes Emil, dr. Oláh Tibor, dr. Szentpéteri Kun Sándor tisztügyeseket és dr. Böszörményi Béla tb. tisztügyeszt jelölte ki a közgyűlés a tiszti főügyész helyetteseiként a közigazgatási bizottság fejelemi választmányába, a tiszti főügyész elfoglaltsága, vagy érdekeltsége esetén.

Kalenda Lóránt műszaki tanácsos bejelentette, hogy a Nyilas, Emerich, Bozzai és Gerébi telepek víztelenítési munkálataihoz szükséges anyagok szállítására kiírt versenytárgyalás eredménytelen lett, mert a Booskai vasöntőde csak a vasalkatrészek szállítását vállalja 13.410 pengő értékben. Lukács Vilmos az összes munkálatokat az alagesővezés kivételével 102.260 pengőért, a Debreceni Működő Rt. csak nagyszelvényű betonesővek száll

Óra — ékszer — bizalom!
e három szóra gondoljon!
negyven éve tudják ezrek
Halász óra — ékszer vezet!

Tavas

Nyár

Ősz

Tél

egy jó ruha mindég elkél.

Selyem, gyapjuszövet különlegességek KORÖSINÉL Piac-utca 38. szán.

HUNGARIA filmszínház

Telefon: 24-71.

Telefon: 24-71.

MA ELOSZÓR

CSAK 16 ÉVEN FELÜLIEKNEK!

az ezer mulatságos bonyodalommal telt

francia vígjáték:

Inkognitó

Főszerepben: Gaby Morlay, Elvire Popesco, Victor Francen és Ralmu.
Előadások: 5, 7, 9-kor Híradó!

Ma hová megyünk...? a PÁLL SÖRÖZŐBE!

Húsát 54.635 pengőért, míg Dely László tornaváraljai vállalkozó kilogrammonkénti egységár-ajánlatot tett. Javaslatára új versenytárgyalást hirdettek meg, s ennek eredménytelensége esetén felhatalmazták a polgármestert, hogy saját kézből adja vállalatba az anyagok szállítását és munkálatait.

Megépítik a nádudvari utat

Kalenda Lóránt műszaki tanácsos az insóges lakosság keresethes juttatása érdekében megindított bekötő átépítési munkákról referált ezután. Bejelentette, hogy a minisztérium az 1941, 1942, 1943. évre megállapított 80 ezer pengős állami hozzájárulást egy összegben hajlandó kiutalni, de ennek ellenében elsősorban az 1940. évi, másodsorban az 1941. évi programban felvett bekötő munkákat kell elvégezni, s csak azután azokat, amik az államköltségből még fedezhetők. A kiadás többlet a város közúti költségvetését terhel. Debrecen városára ezek szerint elsősorban a **halmazújvárosi—püspökladányi, az úgynevezett nádudvari út 72 kilométeres szakaszának munkálata** járul, amely 330 ezer pengőbe kerül. Az államsegéllyel együtt erre a célra 123 ezer pengő áll rendelkezésre, amiből csak 2,5 kilométert lehet kikövezni, a többi szakaszon pedig csak földmunkákat végezhetnek. Javasolta, hogy Debrecen városa forduljon el az államsegéllyel és 1941 végéig fejezze be ezt a munkát. Szükség esetén pedig kérjenek új államsegélyt.



javítás, tisztítás, mosás
Wawruch Alajos
kesztyűs-mesternél
SZENT ANNA-Ú. 6. SZ.

Debreceni pénzügyintézetektől veszik fel a 750 ezer pengős közellátási hitelt

Egyhangúan elfogadta a közgyűlés az 1940. évi pótköltségvetést, amely 707 ezer pengős kiadási és bevételi mérleggel zárul.

Vitéz Szegedy Gyula vállalkozási vállalat vezérigazgató javaslatára megszavazott 14 ezer pengős hitelkeretet a villanytelepi I. számú gőzkazán rendkívüli munkálataira. A Villalkozási Vállalatnak ugyanis csak négy gőzkazánja van, amelyből kettő állandóan működik, kettő pedig tartalékban van. Ezek közül egy megrongálódott, nem várhattak tehát a közgyűlés összehívására hanem házilag kijavították. Ez a munka egyébként 25 ezer pengőbe került volna, a fedezetet a személyi költségeknél megtakarított 21 ezer pengő szolgáltatja.

Ezenkívül az üzemen kívül helyezett vízgázgyár kéményének tégláit felhasználják a gázgyári régi kőkemény megtoldására, kijavítására és áthelyezésére a vízgázgyárban levő két darab gőzkazánra. Erre a célra 10 ezer pengős hitel igénybevétele engedélyezte a közgyűlés.

Hozzájárultak ahhoz, hogy a közellátási célokra 750 ezer pengős függőkölcsönt vegyen fel a város egyelőre hat hónapi időtartamra a debreceni pénzügyintézetektől, a rátna felül 2,5 százalékos kamatra.

Ugyanekkor megszavazták 88 ezer pengőt a Debrecen város nyomdájának gépek berendezésére. Ezt az összeget az 1941. évi költségvetésben ilyen célzattal előirányzott 50 ezer pengő fedezi.

A közgyűlést ezután Lóssonczy István főispán zárta be, s boldog karácsonyi ünnepeket és magyar reményeket kívánt a városi lakosoknak. A közgyűlés óriási lelkesedéssel megélvezte és megtapsolta a főispánt.

Legelősebb és legalkalmasabb karácsonyi ajándék
1 si-garnitúra a
Cserkészboltból
Ferenc József-ut 26. Telefon: 16-78.

Teljes sebességgel egymásba rohant két autó a Horthy Miklós kórháznál

Súlyos gépkocsi-karambol történt pénteken délután 3 óra tájban a Horthy Miklós kórház közelében. A Bory irógépkocsi-cég gépkocsija beleszaladt a Dankó temetkezési vállalat személygépkocsijába. A két autó az összeütközés következtében súlyosan megrongálódott, míg utasai könnyebben, súlyosabban megsérültek. A szerencsétlenség színhelyére rendőri bizottság szállt ki s a helyszíni szemlén részt vett Des Combes Henrik főmérnök, törvényszéki szakértő is. A vizsgálat során eddig a következőket sikerült megállapítani:

A Bory cég autója javítás alatt állott, s a karambol napján állítólag kipróbálásra vitte ki a garázsából Vasovszky Sándor gépkocsivezető, aki két hónappal ezelőtt Nagyváradról jött Debrecenbe. Ebben a gépkocsiban ült még Vass Gyula terménykereskedő és egy napszámó szerelő. A gépkocsi nagy sebességgel a Nagyerdőri

a város felé igyekezett, a Poroszlay-út betorkolásánál a Simonyi-úti hajlásnál szaladt bele a szembejövő Dankó cég kocsijába, amelyet Koczka György vezetett. Vasovszky kocsija valószínűleg megcsúszott a hajlásnál, lehetséges azonban, hogy mint Romániában vizsgázott kocsivezető, a jobboldali hajtáshoz volt szokva, s így történhetett meg az összeütközés. A két autó eleje teljesen összeroncsolódott. Vass Gyula a fején szenvedett súlyos sérüléseket, Vasovszkyt az összetört kormány sebesítette meg, míg Koczka a kezén sérült meg üvegszilánkoktól. Valamennyi sérültet a Horthy kórházban részesítették elsősegélyben. Legsúlyosabb Vass állapota, akin műtétet kellett azonnal végrehajtani. A kár több mint kétezer pengő. A rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot annak kiderítésére, hogy kit terhel a karambolért a felelősség.

Karácsonyra csemege- és italárunkban

legdúsabb választékokat találja

Monoki Nándor (Eszterházy csemegeüzletében)
Piac-utca 30. Telefon 21-49.

A tűzifaellátás biztosítása érdekében mindenki jegeztesse elő igénylését a kijelölt nagykereskedőknél

Debrecen város tűzifaellátása érdekében Lóssonczy István főispán is több ízben interveniált már illetékes helyen, s Debrecen város vezetősége is mindent megtett ennek a fontos közszükségleti cikknek a fogyasztóhoz való zavartalan eljuttatása, biztosítása ügyében. Ezeknek a közbenjárásoknak az eredményeképpen, a minisztérium 500 vagon fát utalt ki Debrecen város részére. A fa árát azonban

előre ki kell fizetni a fatereskedőknek.

A faellátás zavartalan lebonyolítása céljából, — mint ismeretes — kijelölték dr. Kőlcsey Sándor polgármester a tűzifa nagykereskedőket is, akik között az 500 vagon fát el fogják osztani. Most az a helyzet, hogy a tűzifakereskedők azzal az indoklással, hogy nincsen elegendő forgalmuk és vevőkörük, nem váltják ki a kiutalt fát, nehogy a gyakorlaton marad-

Karácsonyra készert órát, ezüstneműt

KOSTYÁTÓL vásároljunk

Nagy választék, olcsó árak.
Széchenyi utca 1. szám.

Karácsonyi ajándéktárgyak legnagyobb választékban

Kaszanyitzky Endre

üveg, porcellán, diszműru üzletében
Ferenc József-ut 57. sz.

Képkerekezés!

Árvezetés!

Alapítva 1852.

jon. Felhívjuk tehát a nagyközönség figyelmét arra, hogy az alábbi hirdelményben megjelölt tűzifanagykereskedőknél jegeztesse elő igénylését, hogy ennek alapján azok kiválthassák a kiutalt tűzifát.

Dr. Kőlcsey Sándor polgármester egyébként a következő felhívást intézi ebben az ügyben a nagyközönséghez:

„Felhívás tűzifavétel előjegyzésre. Felhívom a város területén levő intézményeket, vállalatokat, kiskereskedőket és nagyobb fogyasztókat, akiknek tűzifára van szükségük, hogy a kijelölt tűzifa nagykereskedőknél szükségletüket jegeztessek elő. Ezen előjegyzések alapján lesz módja a hatóságoknak arra, hogy az illetékes helyeken a fakiutalásokat sürgethessék. A kijelölt tűzifa nagykereskedők a következők: Annok Károly, Varga-utca 11. (telefon: 15-18.), Bajomi Miklós MAV Belsőfőfő (telefon: 28-93.), Bartha István Ispotály-u. 3. k. (telefon: 27-85), Bódi Pál, Hunyadi-u. 20. (telefon: 14-89, 27-33.), vitéz dr. Dávid Géza, Ferenc József-ut 7. (telefon: 20-76.), Bodnár Géza Rákóczi-u. 7., Nemes dr. Kala Zsigmond, Széchenyi-u. 12. (telefon: 15-31), felupe: Vásártér-átlomás, Tóth Testvérek, Tiszántúli Tűzifa és Szénraktár, Magoss György tér 4. (telefon 20-15.)

Megható karácsonyfa-ünnepély a siketnémák intézetében

Megható karácsonyfa-ünnepélyt rendezett péntek délután 4 órai kezdettel a siketnémák debreceni intézete. Ezen megjelent a látékonysságot intézmények számos előkelő képviselője, élen Lóssonczy Istvánnal, a főispán feleségével és Kőlcsey Sándorné polgármesternével.

A kis Péterozki Dezső karácsonyi köszöntője után háromfelnyos szindarab következett: a „Kis Jézuska ajándéka”. Igen megható volt ezeknek a hiszta beszéd- és halláskényszerűtől megfosztott szép fiúknak és leányoknak nagyon kifejező mozdulatjátéka, valamint az a küzdelem, amit fogyatékoságukkal szemben kifejtettek. Hangjukban van valami mélyen megdöbbentő, amint meghatározhatatlan színezetben felbőveltek. Nem túloznunk, amikor azt állítjuk, hogy soha jobban átérzeve még nem adták elő sehol darabot, mint most ők. A hallgató ság szemében bizony itt is, ott is könnycseppeket fedezhetünk fel, de több siketnéma gyermek is sírva fakadt a megható jelenet végén.

Uray Sándor ref. lelkész, egyházközponti főlelkész mondott ezután ünnepi beszédet. Kifejtette, hogy a gyermekek ünnep, a karácsony alkalmából nem szólhat itt a gyermekekhez, mert ők nem értenek azt meg. Eppen ezért a közönséghez szólt. Hálát adott előlük Istennek, hogy ezek a gyermekek hitoktatónak nehéz munkája folytán megérthetik, mit jelent a karácsony. Mert hogy megértették, azt legjobban a mi könnyűseppjeink bizonyították. Minden ilyen könnyűsepp egy karácsonyi esillag és ezekkel áldozunk azért, hogy a kis siketnémák megérthessék, megértsék karácsony ünnepét. Ezután arról szólt, hogy ez az előadás gazdagodást jelentett a hallgatók számára is, de főképp a szereplőknek, akiknek bizony az előadás betanulása nagyon nehéz munka volt. Kérte a jelenlévőket, hogy érezzék melegen a siketnémák iránt, mert nem elveszítették ők a társadalomnak.

Ezután a kis Péterozki Dezső könnyűszavak kíséretében nyitott át egy virágcsokrot Uray Sándornak. Gyönyörű bibliai tárgyú előképeket mutattak be ezután a siketnéma gyermekek: Jézus születését és a 12 éves Jézust a templomban. Nagyon szép és hatásos volt a Magyarországi feltámasztás jelképező előkép is.

Az ünnepély a Hímnusszal ért véget és kezdetét vette a gyermekek megalánderköszése. Cínő, ruhát és kis szeretetesszagot kaptak, mellet örömmel, de nem lenézhető megalátsággal vettek át. A ruhák és élelmiszerkészítmények nagy gondot fordítottak a helyi hivatalosok arra, hogy a legjobbat anyagot adhassák hozzá, ami a jelenlegi anyagbeszerzések idején fokozott megbeszélést vív ki számukra. Minden díszletet megérdemel az a fáradságos, de lelemelő emberi érzelmi állhatott munka, melyet az intézet pedagógusai, Tóth Árpád igazgató vezetésével, kifejtettek, hogy a szegény siketnémák életét meglényítsék, másrészt pedig sok-sok polgárt tegyenek hasznosnak a bazi számára.

Eletében először utazott vonaton és ott felejtette nyolcnapos csecsemőjét

Hár nappal ezelőtt rendőrségi jelentés nyomán beszámoltunk arról, hogy egy nyolcnapos kisgyermeket a Nyíregyháza felől befutó vonaton találtak. A pályára bele volt dugva a mátészalkai kórház által kiállított orvosi bizonyítvány, valamint a debreceni gyermekmenhelybe történő beutalás, így a gyermeket a menhelyben helyezték el. A rendőrség az eset ügyében azonnal megindította a vizsgálatot, amely most sikerre vezetett. Kiderült, hogy a talált gyermek anyja Szakács Mária 25 éves nyírmedgyesi asszony, aki novemberben Bokor János gazdálkodónál szolgált. November végén érke szülési fájdalmakat érzett, ezért munkaadója be akarta szállítani székérem a mátészalkai kórházba, azonban útközben Szakács Mária egy egészséges gyermeknek adott életet. Napokon keresztül ápolták az asszonyt a kórházban, majd kapott gyermeke részére a debreceni gyermekmenhelybe egy beutalót a útrakelt a gyermekkel.

A nyíregyházi állomáson a rendőrségi jelentés szerint két asszony segítette a gyermek bepólyálásánál, s nyanyók azt is látták, hogy Szakács Mária felszállt gyermekével a vonatra, majd kis idő múlva újra leszállt. A vonat pedig elindult, a gyermek a vonaton, az anyja az állomáson maradt. Így a tanúk vallomása is elősegítette a nyomozást és ennek alapján derült ki, hogy ki is a gyermek. Szakács Mária a különös esetet úgy adta elő a rendőrségnek, hogy csakugyan be akarta hozni Debrecenbe az újszülött csecsemőt, fel is szállt vele a vonatra, de nem volt útravalója, ezért rövid időre leszállt a vonatról. Ekkor utazott életében először és így történt meg, hogy közben a vonat elindult és nem várta meg őt. A királyi ügyészség a rendőri feljelentés alapján azonban mégis eljárást indított az asszony ellen családi állás elleni büntetést címén.

KARÁCSONYFA - ÚJÉVRE

Rádiót

• Kerékpárt •
Gramofont, - lemezeket
Soltész Kálmán-tér 2.

Ötszázhatvan felnőttet és gyermeket ajándékozott meg ruhával, pénzzel, élelemmel a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége pénteken délután rendkívül hatalmas méretű ünnepséget rendezett az Arany Bika dísztermében. Ez alkalommal nem fényes toalettek, ünneplők pompáztak a hatalmas teremben, hanem az egyszerű emberek mindennapi dolgozó ruhái és a kis iskolásgyermekek szegényes, sőt rongyos kabátfái és eszmai lávták magukra a jóslók, nemes szívű istápolók figyelmét. Szeretet ünnep volt ez, a legnemesebb értelemben. Ötszázhatvan szegény gyermeket és felnőttet ajándékoztak meg itt a szeretetből fakadó adományokkal.

A MANSZ. debreceni szervezete a múlt évtizedekben is többszáz szegény gyermeket és felnőttet segélyezett karácsony előtt, most azonban az adott körülményekre tekintettel ezt a szeretet akcióit a lehető legnagyobb méretűvé fokozta a MANSZ. nemes áldozatkészsége és megértő szeretete. Lossonczy Istvánnéval és dr. Kőlcsey Sándornéval az élen az önfeláldozásig menő buzgalommal serénykedett a MANSZ. minden csoportja és minden tagja azért, hogy a szent karácsonyt boldoggá, kellemessé és lélekben megnyugodtá tegye azoknak is, akik rászorulnak a társadalmi támogatására. Heteken, sőt hónapokon keresztül készítették tehát a kis meleg ruhákat, kelengyákat és adták munkába az ötszázhatvan cipőt, hogy most erre a nagy lélekemelő ünnepségre a több ezer pengő értékű ruhanemű és élelmiszer kiosztásra kerülhessen.

Az Arany Bika dísztermében délután 2 órára gyűlt egybe a sokszáz gyermek és felnőtt, valamint igen sokan a MANSZ. tagjai közül. Természetesen ott voltak a MANSZ. vezetői, elsősorban Lossonczy

Istvánné és dr. Kőlcsey Sándorné, akiknek az irányítása mellett szervezték meg ezt a hihetetlen nagy méretű szeretet akcióit.

Mikor egybegyűlt a megajándékozandók serege, az emelvényen felállított négy méteres karácsonyfa gyertyáit meggyújtották és megkezdődött a rövid karácsonyi ünnepség, amely szemlátomást gyönyörködtette és boldoggá tette a többszáz apró gyermeket, akik közül bizonyára csak kevésnek lesz majd otthonában is karácsonyfája. Egy kislány ügyes szavata és éneke után Uray Sándor lelképásztor a MANSZ. igazgatója mondott ünnepi beszédet a szeretet lényegéről.

— A szeretet Istentől van, szeretetből teremtette a világot és az embert is — mondotta. — Nagy ajándékot adott a világnak, amikor megszületett János, a Jézus Krisztust elküldte Betlehembe. Ezt ünnepeljük meg a karácsony napjával. Kedves gyermekek, ha most jó meleg ruhát kaptok, azt Istennek és Jézusnak kell megköszönni. Az emberi hálát szívünkben kell megőrizni, azért, hogy szeretetet érezzünk jövőnk iránt. Adja Isten, hogy szeretet által dicsőüljön meg a ti életetek. Szeresétek az Istent, a magyar hazát és jövendőteket — mondotta Uray Sándor, majd jelentést tett a szeretet akció részleteiről. Hangzott, hogy Lossonczy Istvánné és dr. Kőlcsey Sándorné irányítása mellett a MANSZ. összes csoportjai serényen dolgoztak a siker érdekében, de a karácsonyi segélyezést elvégre is Lossonczy István főispán együttérzése és közremunkálkodása tette lehetővé. Így sikerült olyan méretű szeretet akcióit megszervezni, amelynek keretében 560 személy

Corysdor - Sulamith - Senorita

Kölnivizek változatlanul a jóléti közönség kedvelt illatszerel, a hölgyek kedvence, Ön is ezt a jándékozza!

Tiszta szeszi kölnivizre cserélünk, vagy kölniviznek elkészítjük. Parfümölajak a legnagyobb választékban! Tetszés szerint csomagolunk illés csomagba, bármilyen árúösszeállítást. Minden díszdobozt kirakatunkban látható csomagolással látunk el díjmentesen. A legfinomabb bőrtápláló arckrémek, lemosó krémek, kéz- finomító krémek, zsiros púderek.

Houbigant, Corysdor, Sulamith, Coty, Senorita parfümök!
Fésűkazetta 6-80-ért minden színben.
Kérjük a vásárlásokat már most eszközölni, mert készleteink később kimerülnek!

Papp Lajos illatszerspecialista
szaküzletében kiárólag
Kossuth-u. 1. alatt

22-én vasárnap egész napon nyitva 6 óráig!

gyermek és felnőtt részéről ruha, pénz és élelem segélyben.

Ezek között van 100 ft ruha, 103 leányruha, 260 pár cipő, harminc felnőtt ruha és ötszázhatvan szeretet csomag is. Elismeréssel említette meg Uray Sándor lelképásztor, hogy a ruhák megvásárlásában a sámsóni-úti és a nyulási elemiiskolások hozzátartozói is nagy odaadással segítettek.

Lengyel László római katolikus lelkész szöveg után a gyermekekhez a egy kedves karácsonyi mesét mondott el Józus születéséről. A gyermekek nagy figyelemmel és érdeklődéssel hallgatták a főtisz-

telendő szavait, majd Pálosi Sándorné, 12 gyermekes anyja mondott szívből jövő őszinte szavú köszönetet a szeretetadományokért.

Ezekután került sor az adományok kiosztására. A féltőnél több megajándékozott hosszú sorban járult az emelvényre, ahol Lossonczy Istvánné, dr. Kőlcsey Sándorné és a MANSZ. vezető hölgytagjai kiosztották a szeretetcsomagokat és adományokat a rászorultaknak, akik hálával és könnyes számmal vették át a meleg ruhát, cipőt, pénzt, vagy friss cipőt. A kiosztás közel két óra hosszat tartott.

Nyakkendő Zsebkendő Sál KELLER-től

A Hajdúvármegyei Tűzoltó Szövetség közgyűlése

A szövetség december hó 20. napján tartotta Debrecenben évi rendes közgyűlését Rásó István alispán elnöklete alatt. Az elnöki megnyitó után dr. vitéz Roncsik Jenő kerületi tűzrendészeti felügyelő, a Magyar Országos Tűzoltó Szövetség kiküldötte tolmácsolta a szövetség üdvözlését, majd mint a vármegyének 16. éven át volt tűzrendészeti felügyelője vállalta a szövetség munkáját és kiemelte Rásó István alispán, szövetségi elnök érdemeit, akinek megértő pártfogása lette lehetővé a tűzoltó testületek és a vármegyei szövetség fejlődését. Az alispán válaszában az érdemeket áthárította a vármegye volt tűzrendészeti felügyelőjére.

Dr. Jóna Mátyás újonnan kinevezett vármegyei tűzrendészeti felügyelő részletesen beszámolt a szövetség és a tűzoltótestületek 1940. évi működéséről s kiemelte Rehácz Tamás volt központi járási tűzrendészeti felügyelő munkásságát, aki a vármegyéből kivált, miután Nagyvárad tűzoltóparancsnokává nevezetett ki. A közgyűlés Rehácz Tamás érdemeit jegyzőkönyvben örököltette meg, ugyancsak megörököltette dr. vitéz Roncsik Jenő volt vármegyei tűzrendészeti felügyelő érdemeit is. A zárszámolás, költségvetés tárgyalása után a közgyűlés a tisztikar és a választmány megbízatását egy évre meghosszabbította, az új választást akkor tartják meg, amikor az országos szövetség a minta-alapszabályt elkészíti s rendelkezésre bocsátja. Mind a kerületi tűzoltó-tanfolyamokat

most már Debrecen város hivatásos tűzoltóparancsnoksága rendez, a szövetség a tulajdonát képező 70 nyári tűzoltóegyenruhát a tagtestületek között fogja szétosztani, hogy ezáltal is segítsen rajtuk. A zárszámadási maradványból 2100 pengőt tanfolyamok tartására fordítanak, amely összegből 30 hajdúvármegyei önkéntes tűzoltó nyer kerületi tűzoltó-tanfolyami kiképzést. Dr. vitéz Roncsik Jenő kerületi tűzrendészeti felügyelő javaslatára a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel tiszteletbeli tagjává választotta Hirling Gyula volt országos szövetségi ügyvezető elnököt, kinek bölcs vezetése tette lehetővé, hogy az országos tűzoltószövetség a legnehezebb időkben is megállta helyét s aki a szövetség hajóját ezekben a nagyon nehéz időkben szakszerűen kormányozta és biztos révbe vezette.

Fregoli és hosszúllu pulloverek Frank Imrénel Arany Bika

Karácsonyi ajándéknak legalkalmasabb

Képes- és meséskönyv.

Dívtos levélpapírok izléses kivitelben legnagyobb választékban

Böhm könyvkereskedőnél
Kossuth-u. 2. (Városháza).



HIREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
„Aranygyal” Bánó Andor, Piac-utca 50. — „Reménység” Dr. Gódeny S. örökös, Csapó-utca 22. — „Isteni gondviselés” Székely Adorján, Petőfi-tér. — „Sas” özv. Mandel Józsefné, Hatvan-utca 70. szám

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika szálló, félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvészesnek minden kedden és esütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon: 20—23.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZUL: Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártroda helyiségében. Dr. Ferenczy Tibor országgyűlési képviselő főosztályban változás állott be, új időpontját a Debreceni Újság fogja közölni.

A PÁRT ELNÖKE FOGAD minden hétfőn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a központi pártrodában.

A MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TÁRSASKÖRE az Arany Bika szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

PÁRTNAP minden hétfőn délután 5—8 óráig.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden esütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelentése:
A Kárpátok medencéjében tovább tart a hideg, jórészt száraz és sokfelé ködös idő.

JÓSLÁS: Mérsékelt szél, több helyen havazás, sok helyen köd. A hőmérséklet alig változik. (MTI)

Emlékezzünk

DECEMBER 21.

1914. A volt losonci 8. honvéd gyalogezred hadnagya, Háy Mihály Przemysl második körülvételének idején, 1914. december 21-én a Na Gorach-i macsaslakon sikeresen végrehálott véres rohamban egy fél zászlóval személynél vezetett az ellenség által heteken át kényszerített erősen megszállva tartott támmont ellen. A pusztító puska- és géppuskatűz ellenére, mindig lefelől járva és jó példával buzdítva emberelt, elsőnek törte be a támpontba és azt elfoglalta és 80 foglyot ejtett, bátorsága elismeréseképpen a 3. osztályú katonai érdemkeresztet jutalmazták.

— **Esküvő.** Széles Ferenc és Barna Róza, a Debreceni Újság—Hajdúföld kiadóhivatalának két értékes tagja ma, szombaton délután 3 órakor tartja esküvőjét a Kossuth-utcai református templomban. A fiatalok házasságához ószinte örömmel gratulál a Debreceni Újság—Hajdúföld szerkesztősége és kiadóhivatala.

— **A nyilasteleni egyházzsír nagyszabású karácsonyi akciója.** A nyilasteleni egyházzsír presbiterei, püroresbiterei és tanácsosai körében megindult gyűjtés, mely 500 pengős eredményre vezetett, valamint a Női Kör adományai folytán nagyszabású karácsonyi akciót rendezett a nyilasteleni egyházzsír. Péntek délután a gyűltekezeti otthonban kis ünnepség keretében adták át az adományokat az ottani szegényeknek. Számos iskolásgyermek részesült ruha- és cipősegélyben, 100 család szeretetsomagot kapott. A kiosztás előtt Mezey Béla lelkipásztor mondott imát és tartott bibliamagyarulát. A segélyezés lebonyolításánál Mezey Béláné nagytiszteletű asszony vállalt magára nagy szeretet és körültekintő, fáradhatatlan munkája révén nagy elismerést szerzett a hívek körében.

— **Jelentős összegeket juttattak el a főispáni hivatalhoz a nyomorenyhító akció javára.** Lossonczy István főispán a múlt nap felhívást intézett a nagyobb debreceni cégekhez és pénzintézetekhez, hogy a karácsonyi ünnepek közeledtével tehetőségükhöz mérten járuljanak hozzá a nyomor enyhítéséhez. A főispán felhívása már pénteken visszhangra talált és már délelőtt 300 pengőt juttattak el a főispáni hivatalba. Dr. Kontsek Miklós, Kontsek Kornél és a Hangya 100—100 pengős adománnyal siettek az elcsott magyarok megsegítésére.

Nyolcvan pengő hamisított pénzért nyolchónapi börtönbüntetést kapott

A debreceni törvényszék Viszokay büntetőtanácsa pénteken délelőtt tárgyalta Virág Béla, volt postaalkalmazott pénzhamisítási bűnyűjét. Ez év októberében történt, hogy Virág Béla négy darab húsz pengős bankjegyet hamisított kézírajjal és kézifestéssel, de olyan ügyesen és megtevésztésre alkalmas kivitelben, hogy miad a négyet forgalomba is hozta. Nem is a hamis pénz juttatta rendőr kézre, hanem a mód, ahogyan a pénzt forgalomba hozta. A vádiratból kiderült, hogy Virág Béla először a Szent Anna-utcai postahivatalban értékesítette egy este egy hamis húszpengőt. Villanyvilágítás volt a hivatalban s így nem tűnt fel a postatisztviselőnek, hogy a pénz hamis volna. — Majd másnap a Benyáts divatruházba ment be Virág vásárolni. Egy húsz pengőssel fizetett. Mikor ez a két mesterkedése sikerült, vérszemet kapott és a harmadik húsz pengőt is a Benyáts üzletben váltotta fel, sőt ezután két kis kéregető gyereket maga mellé véve újra csak a Benyáts üzletbe ment vásárolni, de amikor

fizetni akart, már feltűnt a pénztárosnak, hogy egymásután három ízben fizel ugyan az a férfi húsz pengőssel. A visszaadást egy kissé vontatottá tették, míg megérkezett az előhívott rendőr és lefűlte Virág Bélát.

A pénteki tárgyaláson a vádlott nem tagadta a bűncselekményt, s így vallomása és a tanúk bizonyítása alapján a törvényszék nyolchónapi börtönbüntetésre ítélte Virág Bélát. A tárgyalás során kihallgatta a törvényszék Schmogróvits Ernőt, a Nemzeti Bank igazgatóját is, mint szakértőt, aki hangoztatta, hogy a pénz a laikus ember előtt valóban alkalmas volt a megtevésztésre, szakemberek azonban azonnal felismerik hamis voltát. A négy hamisított húsz pengőt, mint bűnjelét a törvényszék, a másik tizenhárom kísérleti példánnyal együtt a Nemzeti Banknak adta ki, s a hamisításnál használt festékek megsemmisítését elrendelte. Az ítéletben úgy a vád képviselője, mint a vádlott megnyugodott, így az jogerőre emelkedett.

Allandóan feiss csapolás a

Kassai Sörházban.

Cigánvzene!

Polgári árak!

Szekeres György Hunyadi-utca 1.

— **Légvédelmi riadójel.** A város közönsége tudja, hogy a légvédelmi szirénák minden szombaton délelőtt 1 órakor megszólalnak. A szirénák alaposabb kipróbálása végett a mai napon mindkét leadási jel nem 15, hanem 30—30 másodperc időtartamú lesz, amelynek keretében „a légvédelmi szirénák” jelet is leadják a szirénák. E változást olvasóink tudomására hozzuk.

— **Nem működött a szemafor.** Rácz János 31 éves kabai vasúti pályamunkást pénteken reggel kezelés alá vette a debreceni személetesi klinika, mert az ügyészséghez tett jelentés szerint Rácz János csütörtökön este a felügyeletre bízott szemaforot akarta megvizsgítani, azonban az nem jól működött, sőt le is esett éppen az alatta álló pályamunkásra és súlyosan megsérte az egyik szemét. Most vizsgálát indult, hogy mitől romlott el a szemafor, amely megsebesítette Ráczot.

— **ÉLETRIZTOSÍTÁS A LEGSZEBB KARÁCSONYI AJÁNDÉK**

— **Legszébb karácsonyi ajándék a könyv.** Nem mindig a drága ajándék a legkedvesebb, hanem az, amelyik örömet is szerez és amellyel hasznos is. A mai világban a legkedvesebb és legkedvesebb karácsonyi ajándék a könyv. — Eppen ezért felhívjuk a nagyközönség figyelmét arra a két időszerű könyvre amelyet a Debreceni Újság—Hajdúföld kiadóhivatalában lehet kapni. Az egyik Farkas László „A Pók” című nagysikerű regénye, amelyet 1.50 pengőért árúsít a kiadóhivatal. A másik aktuális könyv a Kék Könyvek sorozatában Baróthy József tollából megjelent „Magyar föld román kézen” című könyv, ára fűzve 2.40, kötve 3.20 pengő. — Mindkét könyv nemcsak szórakoztat, de tanulságos is, s mindvégig a magyarság nagy problémáival foglalkozik.

— **Az 1911. évi április hó 30-án lejárt ültelbérleteket** újabb egy évre meghosszabbította a debreceni törvényhatósági közgyűlés s felhatalmazta a polgármestert, hogy a jelenlegi szerződéseket a körműlányoknak megfelelően átalakítsa, s indokolt esetekben fizetési haladékot adhasson.

— **A debreceni tűzoltóaktanyában** tervezett átalakítási munkálatok végrehajtásával 9636 pengős költséggel Asztalos András éntőmestert bízta meg a kisgyűlés. A villamosjelzőberendezések létesítését 5000 pengős keretben szabadkézben a polgármester adta vállalatba, a villanyszerelő munkálatokat 2441 pengős költséggel Mayer Emil okleveles mérnök végzi.

— **Kifosztották Schwartz Mór baromfi kereskedő raktárát.** A múlt éjjel ismeretlen tettes levette a lakatot Schwartz Mór Zúgó-utca 7. szám alatt lakó baromfikereskedő raktárából hat darab kopasztott libát, 15 kilogramm fűstölt libahúst, egy sakter-kabátot és más ingóságot ellopott. Schwartz Mór feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

— **A homokkerti református egyházzsír** ma, szombat délután 3 órakor rendezte meg karácsonyi akciójával kapcsolatos ünnepélyt.

— **A fűszerüzlet előtt hagyott kerékpárt ellopott** Barta István, Teleki-utca 43. szám alatti lakosnak. Feljelentésére a rendőrség keresi a tettest.

— **Hat fillére szállították le a kávéházi és vendéglői kenyér árát.** A kereskedelmi miniszter az ételkorlátozó rendeletben kimondotta azt is, hogy hat dekagramnál nagyobb súlyú kenyéret nem lehet kiszolgáltatni. Ezzel kapcsolatban az árkormánybiztos elrendelte, hogy a hatdekas kenyéért legfeljebb hat fillért lehet felszámítani az eddigi 8 és 10 filléres ár helyett.



A MANSZ. karácsonya ünnepélye az Arany Bikában.

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban d. e. 10 órakor dr. Farkas Pál, d. u. 5 órakor különkelyhes úrvacsorát oszt Uray Sándor. Kistemplomban d. e. 9 órakor Kósa Ferenc, 11 órakor dr. Soós Béla, d. u. 5 órakor Csutoros Sándor. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor dr. Dancsházy Sándor, d. u. 5 órakor Ács Mihály, Károli G.-téri templomban d. e. 9 órakor Siposs Imre, d. u. 4 órakor Peleskey Károly. Ispóty templomban d. e. 10 órakor Kulcsár Dezső, d. u. 5 órakor Pál Antal, Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, d. u. 3 órakor dr. Erdei Mihály. Homokkerti templomban d. e. 10 órakor Kovács József, d. u. 5 órakor Zimányi József. Nyilasteleni templomban d. e. 10 órakor Mezey Béla, d. u. 3 órakor Orosz János. Csapókerti templomban d. e. 10 órakor Zsoldos István, d. u. 3 órakor Balogh József. Kerekes-telepi templomban d. e. 10 órakor Kulcsár Ferenc, d. u. 3 órakor Kulcsár Ferenc. Nyilasteleni iskola d. e. 10 ó Biri-nyi János. P. e. ünnepség Háza d. u. 3 ó Benkő Károly. Dóczy J.-u. 2. d. e. 11 ó Koncz Zoltán. Wolaffka-telep d. u. 3 ó Magi István. Egyetemi klinikák d. e. 8 ó dr. Bodonhelyi József és Koncz Zoltán. Augusztai szanatórium d. e. egyenyed 10 ó dr. Bodonhelyi József. Horthy kórház d. e. 11 ó Koncz Zoltán, d. u. fél 6 ó úrvacsoraszózat: Siposs Imre. — Tanyai istentiszteletek: Mézeshegy d. e. 9 ó Papp Géza, Pallag d. e. 9 ó vitéz Szabó Endre.

A róm. kat. templomban:
szentmisék 6, fél 7, 7, fél 8, 8.20, 9 órakor. Félitkór nagymise és szentbeszéd. Délel 11, háromnegyed 12, nátkban a szokott szentmiserend.

A gör. kat. templomban
d. e. negyed 8 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmissze, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise szentbeszédrel, háromnegyed 12 órakor csendes szentmise. Délután fél 4 órakor rózsafüzérjátosság, 4 órakor vespernye és szentéjéimádoás.

Az evangélikus templomban
vasárnap d. e. 10 órakor és este 5 órakor istentisztelet. Prédikál Pass László tb esperes-lelkész. D. e. 10 órakor szörvanyistentisztelet úrvacsoraszózzal Hajdúhadháron. Prédikál és úrvacsorát oszt Jónás László szegedilelkész. — Kedden, Karácsony szombatján este 5 órakor szentesti áhítat ígéhirdetéssel. Prédikál Pass László tb. esperes-lelkész. (Az ünnepi istentiszteleti rendet kedden közöljük.)

Istentiszteletek a baptista imaházban.
A Szapanos-utcai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10 óráig, fél 10—fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, d. u. 6—8-ig vallásos estély. — Szerdán d. e. 9—10-ig imaóra, 10—11-ig prédikáció, d. u. 6—8-ig gyermekünnepély a karácsonyfa alatt. — Csütörtök d. e. 9—10-ig imaóra, 10—11-ig prédikáció, d. u. 6—8-ig vallásos estély vegyeskar- és zeneszámokkal.

Óráit, évszert, erőtnevet orlat SRETTÉ? JÁNOS óráit és évszertnél Debrecen, Rátházy-utca 13. szám

— **A most behelyettesített városi tisztviselők letették az esküt.** Hirt adtnak arról, hogy Lossonczy István főispán az Erdélybe és a keleti részekbe kinevezett tisztviselők helyét behelyettesítéssel töltötte be. A most behelyettesített tisztviselők pénteken délelőtt tették le dr. Kölcsey Sándor polgármester kezébe az esküt.

— **Billiárdparti után agyonverte nőismerősét.** Hollák János budapesti petróleumgyári alkalmazott nemrégiben billiárdversenyt rendezett több társával, amelyen a pálmát ő nyerte el. A verseny után jól felöntött a szaratra Hollák. Hazafelé menet összeszólalkozott nőismerősével, Goldstein Richárdnéval, akivel az után találkozott, majd egy felkapott gránitkockával agyonverte a szerencsétlen nőt. A bíróság Hollákot nem jogerősen háromévi fegyházra ítélte.

— **Negyvennevele orvosai állásra hirdet pályázatot az OTBA.** Ezek között Debrecenben is betöltenek egy körzeti állást. A pályázati határidő december 24. Kérvényeket a pénzügyminisztériumba kell benyújtani.

— **Karácsonyestet rendezett a városi szegényházban** a Boldog Margit missziós leányklub. Dr. Lindenberger János apostoli kormányzó és a város szociális ügyosztályának adományaiából bensőséges ünnepség keretében a szegényház valamennyi ápolóját, mintegy 300 személyt ajándékoztak meg szeretetsomaggal. — Az ünnepségen dr. Lindenberger János apostoli kormányzó mondott beszédet. Az akcióban tevékenyen vett részt Forray István, a szegényház igazgatója.

Gyászrovat

Nagy István géplakatos segéd 23 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután fél 4 órakor lesz a Köztemető III. számú ravatalozó terméből. Dankó temetkezési vállalat.

Spath Józsefné Madai Mária 82 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délelőtt fél 11 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából gör. kat. szertartással. Lakás: Erzsébet-utca. Pusztai temetkezési intézet.

Özv. Márkos Andrásné, Pócsi Erzsébet 76 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 2 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából ref. szertartással. Lakás: Kontsek-utca 2. Pusztai temetkezési intézet.

Özv. Deák Ferencné Rác Juliánna 81. évében elhunyt. Temetése szombaton délután fél 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Lakás: Vekerle-utca 8. Temetését Bartha vállalat végezi.

Bálint Károly fűszerkereskedő segéd 20-ik évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Temetését Bartha vállalat végezi.

Özv. Várady Béláné Mathó Ida 80 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a római katolikus egyház szertartása szerint. Lakás: Hatvan-utca 53. Dankó temetkezési vállalat.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Különös tüzeset történt Makón. Az egyik kerékpárkereskedés kirakata kigyulladt. A kár 400 pengő. A tüzet egy ójszaka arrajáró újságkihordó fedezte fel. A tűz úgy keletkezett, hogy a kirakati alá még nappal hamuval teli faládát tettek, hogy időnkint abból szórjanak a síkos járdára. A benne lévő papcsovak azonban meggyújtották a ládát, majd magát a kirakatot. Az ügyben vizsgálót indítottak.

Mit adjon férjének, apjának, fivérének, nővérének karácsonyra? Minden dohányos-botban megtalálható kedvezelmeket az illatos **NIKOTEX-DARLINGOT**, az elegáns **NIKOTEX-EXTRÁT** az „alleg drágább — sokkal jobb” **NIKOTEX-SYMPHONIA** cigarettákat, de ne feledkezzék meg gyertyáról sem, mert az ő kedvence a gyertya, könyv és aromás **NIKOTEX-FAINTOS** szivar.

Gyors és gépirást tanuljon Simai Magda gyorsíróiskolájában. Állandóan lehet beiratkozni. Plac-utca 73. Államvizsga. Vidékieknek vasúti kedvezmény.

A Világítási Vállalat karácsonyünnepélye az Arany Bikában. Hétfő délután félötör tartja a Világítási Vállalat karácsonyünnepélyét az Arany Bika dísztermében, melynek keretében 165 gyermek kap 1-1 pár cipőt, 2-2 pár harisnyát, valamint szeretetsomagot. Megnyitó beszédet vitéz Szegedy Gyula vezérigazgató mond. A műsoron szerepel még Bíró Judit és Elek Ferenc szavata, Payer Magda és Szabó Béla ének-száma, azonkívül karácsonyi néphátékok. Közreműködik a Világítási Vállalat dalárdája Forray István karnagy vezénylete mellett.

Felhívás

Plac-u. 58. Deutsch kereskedelmi irodától tegnap elloptak 1 láda 50 kgr. paradicsom és másfajta konzerveket esetleg eladásra kínáljuk valaki rendőrnök kérem átadni.

Ismét horogra került egy debreceni szélhámós

Tegnap számunkban beszámoltunk arról, hogy a debreceni rendőrség őrizte vette Vácz Lászlót, akit több szélhámosság elkövetése miatt jelentettek fel. Most újabb szélhámós került a rendőrség kezére. Kiss Gyula szobafestősegédet, Csillag-utca 6. szám alatti lakost vette őrizetbe a rendőrség és kihallgatása után már pénteken átkísérték az ügyészségre. A vád szerint Kiss Gyula elloptott egy hencsertakarót, ágytakarót a szüleitől. Kósa Lajostól 20 pengőt esalt ki, Pataky Jolán lakását kifosztotta. Bálint Zoltántól pedig egy fénykezőgépet esalt ki. A veszedelmes szélhámós ellen tovább folyik az eljárás.

SIMAI MAGDA gyorsíró és gépiróiskolája Plac-u. 73. szám.

Esküvő. Monoki Margit és Kun István ma, szombaton délután fél 4 órakor tartják esküvőjüket a Szent Anna-utcai római katolikus templomban.

Magyarország ma Európa leghidegebb országa. Még a Lappföldön is melegebb van. A múlt éjszaka érte el a hideg legmagasabb fokát. Debrecenben nappal — 14 fok volt a városban. Ennél csak Ungváron és Ogyallán értek nagyobb hideget, — 18 fokot. A meteorológusok szerint karácsonyig enyhültni fog a hideg.

Kovacs Emil országgyűlési képviselő és 24 társa büntetőt január 3-án kezdi tárgyalni a budapesti büntető törvényszék. Kovacsot és társait egyrendbeli hatóság tagja elleni erőszak büntetéséért elkövetésére irányuló szövetség vétségével, gyilkosság elkövetésére irányuló szövetség büntetésével s egyéb súlyos bűncselekménnyel vádolja az ügyészség.

Adomány érkezett kladóhivatalunkba a Míkepécsi-út 7. szám alatti istállóban lakó, nyomorúságos körülmények között élő háromgyermekes család részére. Özv. Szabó Pálné, Hajdúböszörmény, Tisza István-út 16. szám alatti lakos 6 pengővel ajándékozta meg őket.

A „Szeressük egymást gyerekek” iótkönyv asztaltársaság vasárnap délután félnyolcor tartja Telrházási ünnepélyét a Korona vendéglő dísztermében. A Csöcsits Lajos vezetése alatt működő és a Gambriusban székelő asztaltársaság 40 szegény gyermeket ruház fel.

Utolsó pénzt a taxiförnek adta öngyilkossága előtt a Dunába ugró fiatal leány. Az elmúlt éjjel fél egy órakor a Gellért-tér közelében szolgálatot teljesítő rendőrszemnek egy taxiför jelentette, hogy tízenkét óra után néhány perccel egy vöröskabátos, kékkalapos, vöröshajú, csinos fiatal nő a Gellért-térre vitette magát. Itt izgatottan kiugrott a taxiból, kifizette a fuvardíjat és 5 pengő borralalót adott a soförnek, majd a Ferenc József-híd felé szaladt. A soför rosszat sejtett és utánanézett utasának és látta, hogy a leány a Ferenc József-híd budai hídfőnél felkapaszkodott a korlátra és mielőtt a soför elérhette volna, beletette magát a vízbe. A soför jelentése után rendőri motoros vizsgálta át a Duna vizét, de a szerencsétlen lányt nem találták meg. A rendőri nyomozás az öngyilkossági ügyben most azt igyekszik megállapítani, hogy ki volt a taxiförök utasa és miért követte el öngyilkosságát.

Meleg sveici fehérneműt
Meleg bolyhos nadrágot
Meleg turbán sapkát
Meleg női harisnyát
Meleg férfi zoknit
Meleg keztyüket
Meleg finom kötöttáru
Vásároljon nagyon olcsón

Havasnál Bádógos-u. 1

SZINHAZ Furulyaszó

Babay József falusi vígjátéka a Csokonai-színházban

A „Furulyaszó” bonyodalma pár mondatban elfér. Két falusi magyar egy börtöncéllal ezer pengővel. Kissé megszedülnek a nagy pénztől, melyen megszózkodnak, de amikor jönnek a csendőrök, becsületesen visszaadják a pénzt a jogos tulajdonosnak. A két ember azonban egymás ellen fordul s elszakítja egymástól a fiatalokat, akik pedig már nagyban készülődtek az esküvőre. Később minden rendbejön és kiderül az ég... Nem nagygényű történet, de Babay József igen kedvesen, izesen és magyarosan találja fel. Alakjai hűsből-vérből való figurák s a meséből ki-kivillan a magyar falusi humor egészséges derüje. Végeredményben a „Furulyaszó” szórakoztató, izen magyar városban nagyobb közönséget, több érdeklődést érdemelne volna.

Az előadás frissen, expressztempóban pergett. Daniss Győző megint remekelt a rendezéssel. Az együttes olyan hibátlanul mozgott, mint a jól megolajozott gépezet. Chappó Ildikó a bajkeverő öregasszony szerepében élete egyik legjobb, legsikerültebb alakítását nyújtotta. Ezért a briliáns alakításért is érdemes megemlíteni az előadást. Méltó partnere volt Polgár Gyula, aki az öreg Faragót játszolta nagy élethűséggel és kiforrott művészettel. Gárdonyi László kemény profilú Faragó Gáspárja erővel teljes, igaz és közvetlen. Gárdonyi prózai színésznek is kitűnő. Andrassy Márton sepiós borvásárlója az éles színek ellenére is vérből színész munká. Komikuma ellenállhatatlan. De nagyon jó volt az invenziós Burányi László sánta Tódorja is. Lendvay Lajos hibátlanul, találon rajzolta meg Szili Sándor alakját. Radnóthy István tisztelyettese meglepően jó és közvetlen. Sághy István szívet, tiszta realizmussal formálta meg a szerelmes fiatal parasztot. Benkő Béla életet, színt vitt a színpadra. Mándoky Kálmán elsőrendű élgányprimás volt, de kifogástalanul játszott Várady László is. Szögi Arany láthatóan fejlődik és Veronkája kedves, közvetlen. Katona Emmy természetesen eszközökkel elevenítette meg Faragó Gáspárné alakját. A főbűbűnél körülbelül ez a sorrend: Földessy Lilla, Vadász Kati, Dósa Ilona, Péterfy Gitta, Borbás Juci és így tovább...

A közönség kellemesen szórakozott a „Furulyaszó” előadásán és többször lelkesen megtapsolta a kiváló együttest. (b. p.)

SZINHAZI MŰSOR:
Ma délután 4 órakor: Hamburgi menyasszony, Fülleres helyárrakkal.
Ma este 8 órakor: Furulyaszó, B. börtönből.

SZINHAZI HIREK
Ma este a tegnap nagy sikert arult Furulyaszó van műsoron. — Hétfőn Erzsébet 150-szer. Erre az alkalomra az igazgatóság bárkinék, aki a tavalyi szon Erzsébet-előadásáról fel tud mutatni jegyet, ugyanarra a helyre ingyen jegyet ad a hátralévő színiidényre. — Kedden délután János vitéz, melynek címszerepét v. Tolnay igazgató játssza.

METEOR MOZGO MŰSORA:
Ma utoljára! Csak felnőtteknek!
FEKETE ÉJSZAKÁK
Charles Laughton világfilmje! Holnap: „Mosolyherceg” (Shirley Temple).

NEMFIZETŐ LAKOJA FELŐL LEBONTOTTA A KEMÉNYT, HOGY HAMARABB KIKÖLTÖZZÖN

Kovácsnai Zsigmond kishegyesi-öti gépezetét zsarolási kísérlettel, valamint könnyű testisítés vétségével vádolta a királyi ügyészség, mert a vádirat szerint még 1935 júliusában, hogy nemfizető Varga Lajos lakóját kilakoltathassa, lebonította az épület keményét és a helyét egy deszkával fedte be. Ezt követően azonban a lakók csak benn maradtak az épületben, a két hónap múlva mentek csak ki, előzőleg azonban a vádirat szerint Kovácsnai egy izben tetleg is bántalmazta Varga Lajost. A pénteki tárgyaláson Kovácsnai Zsigmond azzal védkezett, hogy a kemény dűlledezőben volt és ezért kellett lebontania, a lakói különben sem ezért költöztek el, hanem mert két hónap múlva hatóság útton lakoltatta ki. A veredést viszont tagadta. A sörtét és két tanu kihallgatása után a törvényszék húsz pengő pénzbírsággal sújtotta Kovácsnait, aki az ítéletben nem nyugodott meg.

A „FERENC JÓZSEF” KESERŰVIZ régóta kitűnően bevált bűzser megörögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható természetes hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

Tanuljon gyorsírást, géntírást Naményi Gyorsíróiskolában. Államvizsga, állásbajánlás, vasútkedvezmény. Bathványi-utca 1.

Karácsonyra
hasznos ajándékokat vegyünk
Retikült, bőrdönt, irattáskát, nessesert, pénziárcát
FEUERMANN bőrdöntősmesternél
Plac-utca 26. Gambrinus átjáró.
Elvem jó árut olcsó áron!

Divatos bélelt bőrkeztyüt
Óriási választékban kaphat olcsó áron
Hamerli keztyügár
fióküzletében. Gambrinus-átjáró.

KARÁCSONYRA
képeskönyvek, mesekönyvek, ifjúsági ajándékönyvek
a
„Méliusz”
könyvkereskedésből.

Hétfőig lehet beadni a pályázatokat a Turul jelverspályázatára

Már napok óta lazban eg Debrecen lakosságának egy jelentős része. Mindenki érdeklődik aziránt, hogy hol lehet még pályázati űrlapot kapni. A 10.000 példány hamar elfogyott és a pályázatok tömegével érkeznek be a Turulvárho. — Azonban a nagy érdeklődésre való tekintettel a rövid pályázati idő kevésnek bizonyult és így a Turul közli a közönséggel, hogy a pályázati határidő 21-éről 23-ára tolták ki. Tehát a hétfőig beérkező pályázatokat még mindig figyelembe vesszük. Az illetés pályázat széles körökben tetszésre talált és mindenki ötletes és frappáns reklámversen töri a fejét. Különös hatással volt erre az érdeklődésre a sok szép díj, melyet a Szesztina cég kirakatában még mindig meg lehet

tekinteni. Már összeállították azt a Turul-bizottságot, mely a beérkezett pályázatokat hivatali lesz elbírálni. Mint értesülünk, minden nap nagyobb és nagyobb számmal érkeznek be kísérletek. Arról is hallottunk, hogy igen sikerült pályázatok akadnak a töménytelen kísérlet között. A bizottság felhívja a pályázók figyelmét, hogy azok, akik több pályázatot adnak be és több cégről, sokkal több eséllyel indulnak a küzdelemben. Mint értesülünk azonban, a legszorgalmasabb pályázókát külön kitüntetik. Híre jár a városban annak is, hogy a lakosság nagy tetszéssel és megértéssel fogadta a Turul Szövetség akelőját a magyar kereskedelemért.

HIRDETÉNY
Ertesztjük a t. szavazókörönséget, hogy december hó 28-tól, hétfőtől kezdve 1941. évi január hó 7-éig, keddig bezárással a Máv. pályaudvar—Gazdasági akadémiai (pallagi) vonalon a hétköznapokon ezidőszertint érvényben lévő menetrendet megszüntetjük és helyette az alábbi menetrendet léptetjük életbe:
1. Máv. p. u.-tól Gazdasági Akadémiára indul: 6.43, 11.10, 13.06, 15.58 és 20.05 órakor.
2. Gazdasági akadémiáról Máv. p. u.-ig

indul: 7.21, 12.22, 13.46, 16.40 és 20.48 órakor.
A vasár- és ünnepnapokon ezidőszertint érvényes menetrend továbbra is érvényben marad. Az üzletvezető: ...

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pal
Kiadja: Alföldi Sajtókiadó Rt.
Felelős kiadó: Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK

Töltőtollak, csavarirónok, emlékkönyvek, fotoalbumok, levélpapírok olcsón

KARÁCSONYI VÁSÁR
PAPIRÜZLETÉBEN • SZINHÁZATJÁRO

„MAGYAROS AJÁNDÉKVÁSÁR” AZ IDEGENFORGALMI HIVATALBAN

Az Idegenforgalmi Hivatal a magyaros népművészetet és iparművészetet pártfogolva ilyenkor karácsony előtt összegyűjti a debreceni népies és iparművészeti termékeket és az ajándékozni kívánó közönség rendelkezésére tartja azokat. Ma, amikor a közönség ízlése a magyaros díszítések felé fordul, nem csoda ha örül, ha karácsonykor is magyaros dolgot ajándékozhat. Ezt a kedvet szeretné az Idegenforgalmi Hivatal fokozni akkor, amikor a szebbnél szebb régies és modern magyaros tárgyakat gyűjtötte össze.

Az Országos Magyar Idegenforgalmi Hivatal által készített s a Déri Múzeumban őrzött XVIII. századból származó eredeti könyvkötészet remekek után készült pergament írmaopák, fényképalbumok, könyvhoritók a közönség legművészebb igényeit is kielégítik. G. Varga Ilus iparművész műterméből kikerült grönnyörű bórdomborításos dobozok, könyvtartók, tárák stb. régen ismertek és kedveltek a közönség előtt. Sainos az iparművész munkái ez évben utóliára láthatók, mert a debreceni közönség legnagyobb sajnálatára visszavonul az iparművészettől. Az autóbahálul szoláló hortobágyi csikósok vagy a szürráféses munkával készült albumok, gallérok, divatpárnák ügyes képviselői a népművészet modern formába öntésének ezenkívül a leekülnefélőbb magyaros kézimunkák, csikóhoris kulacsok, karikások, fafaragások teszik változatosá ez a kis „magyar vásár“-t, ami a nagy érdeklődésre való tekintettel a hétköznapokon kívül vasárnap is meertekinthető, az Idegenforgalmi Hivatal jelenlegi helyiségében: Simonffy-utca 1. szám alatt.

SPORT

Sikereseek érkeztek a Bálnakok Tornája. Eddigi hírek szerint Zsárábbon a vasárnapi Ferencváros elleni mérkőzésre 5—6000 nézőt számítottak, ami ott a jelenlegi hideg időjárás tekintve, igen szép eredményt jelent. Zsárábbon egyébként biztosra veszik, hogy sikerül legyőzni a magyar bálnokcsapatot, ha nem is olyan gólaránnyal, mint amilyen vereséget Budapestén szenvedtek. A Ferencváros evébként kifogást emelt a játékvezető ellen. Játékvezetőül ugyanis a horvátok ugyanazt jelölték ki aki tavasszal az emlékeztetés 15-ös mérkőzését vezette. Zsárábball evédkében folyik a készülődés a Ferencváros karácsonyi fogadtatására Bécsben. Már megkezdtek a jevek elővételű árusítását és az itt tapasztalt érdeklődésből következtetve, mintegy 20000 nézőre számítottak. Ezt a mérkőzést Mész fogja vezetni.

Magyar-német-olasz evezőmérkőzés rendeznek minden évben. A három nemzet evezős szövetsége nagy örömmel vette ezt az általunk felvetett tervet és a város már meg is tartják a viadalt. A rendezés évenként oszlik meg az egyes fővárosok között. Ehhez hasonlóan rendezeserítik a Budapest—Bécs városköz-evezős viadalt is.

Elkészítették a Tiszántúli Teniszkerület orrlista tervezetét, mely a következőképpen alakult: Férfi I. osztály: 1. Mankovich dr UAC, 2. Csongár Csaba UAC, 3. Barabás Miklós DEAC, 4. Kovács Béla Ribari TVC, 5. Losonczy László Nivregyházi LTC, 6. Békésy István TVC, 7. Vajda István NYLTC, 8. Mady

Gyula BTVC, 9. Laczkó Pál DEAC, 10. Csongár Árpád DEAC. — Hölgyek: I. osztály: 1. Dorkó Irén DEAC, 2. Boross Ágnes UAC, 3. Papp Jutka DEAC, 4. Barkász Böske UAC, 5. Bartha Sári DEAC, 6. Szkenderovich Hanna DEAC. — Ebből az orrlistából kiténik, hogy a férfiaknál az ungváriak, a nőknél pedig a DEAC van határozott fölényben.
Az ökölvívó Európabajnokságot április 30. és május 4. között rendezik meg Budapestén. A viadalra Európa számos országából számítanak nevezőkre.
A Magyar Kupa fordulót illetően újabb határozat szerint mindig sorsolással kell dönteni. Ha tehát a DVSC tovább jut a WSC ellen, még teljesen nyílt, melyik csapattal kerül szembe.

A SZÉCHÉNYI-UTCAI AUTÓBUSZ-JÁRATOK MENTERENDJÉNEK MÓDOSÍTÁSA

Az 57.000—1931. K. M. sz. rendelet 13. §-a értelmében közhírré teszom, hogy a Debreceni Helyiviasút Rt. Széchenyi-utcai autóbuzsjáratát menetrendjét a f. évi december hó 7-én tartott nyilvános tárgyalás eredményeképpen f. évi december hó 15-től kezdődő hatállyal az alábbiak szerint állapítom meg:
István-túllól indulás: 7 ó 10 p, 7 ó 30 p, 7 ó 48 p, 8 ó 10 p, 8 ó 45 p, 9 ó 45 p, 10 ó 45 p, 11 ó 45 p, 12 ó 45 p, 13 ó 25 p, 13 ó 45 p, 14 ó 20 p, 14 ó 45 p, 15 ó 45 p, 16 ó 45 p, 17 ó 45 p, 18 ó 30 p, 18 ó 50 p, 19 ó 45 p.
Kistemelet-től indulás: 7 ó 20 p, 7 ó 40 p, 8 ó 0 p, 8 ó 30 p, 9 ó 15 p, 10 ó 15 p, 11 ó 15 p, 12 ó 25 p, 13 ó 15 p, 13 ó 35 p, 14 ó 10 p, 14 ó 35 p, 15 ó 15 p, 16 ó 15 p, 17 ó 15 p, 18 ó 15 p, 18 ó 40 p, 19 ó 15 p, 20.00 óra.

Közgazdaság

REKORDFORGALOM CIROKMAGBAN A TERMÉNYTŐZSDÉN
A terménytőzsde történetében példátlanul álló eset, hoy a legnagyobb forgalom cirokmagvakban bonyolódik le. Ez történt pénteken, amikor összesen 142 vagon cirokmag eladását jelentették be erősen emelkedő árak mellett, úgyhogy hivatalosan 3—3.50 pengős áremeléssel 34—36 pengő között jegyzik a cirokmag árát. A magpiac forgalma egyébként is élénk volt és az iránvzata jól tartott.
Búza: 78 kg-os 23.70.
Rozs: 71 kg-os 19.70.
Árpa: Sörárpa, kiváló 26.60, sörárpa, elsőrendű 25.60, sörárpa 24.60, 68 kg-os 23.20, takarmány, 65—66 kg 21.00, takarmány, közönségtőségű 20.20.
Kukorica: Új 17.60.
Zab: 41 kg-os 22.06.
Magvak és hüvelyesek: Köles: fehér 48—50, vörös 47—49, egyéb 46—48. Repce: káposztarepce 43.— Bükköny: tavaszi 83—86; szösös 90—100.

TERMÉSZETES GYÓGYMÓD ÉS TÁPLÁLKOZÁS

A legmagasabb élettelenség könyve — a biztos egészség és magas életkor elnyerésének útmutatója.
Dr. Bucsaný Gyula egészségügyi tanácsos, főorvos — a modern természetes gyógymódotok úttörője és mestere — négy évtizedes tapasztalatai alapján írta meg főművét, mindnyájunk legnékülözhető-lelőbb tanácsadóját.
Ára 4.— pengő.
Kapható: a DEBRECENI UJSÁG HAJDUFOLD kiadóhivatalában
Ferenc József-út 56., Telefon 21—48.

Beidő-tendő állás fértiaknak

Községi orvos
jó praxisú községbe a tisztiorvosi tanfolyam tartamára (9 hónap) sürgősen keres keresztyén helyettesít. Fizetés 100 P fix, lakás és rendelőhasználat. Cím: Községi orvos, Szered. 240

Kiadó lakás 2 szobás

Füredőszobás
kétszobás lakás azonnalra kiadó. Rákóczi-u. 12.

Kiadó lakás 3-4-5 szobás

Kiadó
3-szobás, füredőszobás, kertes magánház a város belsejében. Értekezhetni Mandel bankban, Piac 72. 255

Nagyerdőn
háromszobás, összkomfortos villalakás január-ra, esetleg azonnalra kiadó. Bővebbet 17—71 telefonon. 247

Lakás- és szobakereslet

Irodahelyiségnek
3—4-szobás lakást keresünk a központban. — Cím a kiadóban. 97

A díjat

Férfi elöltő- és öltönyző etek, minden hozzáalók, férfi divatsport és galléros ingek olcsó árban
Petrikné!
zent Anna-u. 5. sz.

Óeska
nyakkendőit újjáalakítottam, javítottam, fordítottam szakszerűen fillérekért. Timár-utca 13. 258

Óeskasavat,
fémét, mindenféle vasanyagot legmagasabb napiárban átvesz Vas-és Fémgyűjtő Közveti Iroda, Paacsirta-u. 17. Telefon: 26—94. 777

Izletes ebédkoszt
ismét megrendelhető Péterfia 30., kapu alatt balra. 152

Karácsonyra
magyaros iparművészeti tárgyak Simonffy-utca 1. Idegenforgalmi Hivatalban. 259

Sirkövek
műköből és terméskövből, Sempervna nemes varkolat és mindenfajta építési anyag, mészsalak szikestaj javításához a Debreceni Műtő-üzem Fűrdő-u. 2. kapható. 263

Nagy hőpalack (THERMOS) vásár
Tóth Gyula
vasútlevelem, városháza előtt.

Savanyúkáposzta
házilag készített, finom, szép kis és nagy tételben állandóan kapható kilogrammonként 30 fillér. Rákóczi-utca 20. 224

Szappannakvaló
zsíradékot szappanra becserélek. Pál szappanos. Kölcsei-u. 8. 145

Szűrés
bűkk tűzifa kapható Kovács Mihály-től. Szt. Anna-u. 36. sz. Telefon: 19—21. 241

Elelm szer, ital
Zamatos,
tisztaiú tokai borok 1.60-tól Burgondia 17. 245

Óberek
garantáltak, még néhány hordóval eladó százhuszért. Csapó 19. 250

Kereslet
Férfi kerékpárt,
kisebb méretűt, jó állapotban lévőit megvételre keresek. Címeiket a kiadóba kérem. 257

Gazdasági eszközök
Szántap,
szecskaavágó, répvágó, hármashenger, szekér, vetőgép eladó. Károly Ferenc József-út 21/b. 258

Eladó ház
Homokkerti,
Ovoda-utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel, 700 kvadrát jóltermő szőlővel, felszereléssel, 831 négyszögöl földdel eladó. Értekezni ugyanott 1225

ELADÓ
Budai Ezsaiás-utca 51. számú kétszobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

Eladó
ház beköltözhető, szobakonyhás, Wofalka-telepen, Dömsödi harminehat. Erdeklődés Petőfi-tér három. 221

Egyszobás,
előszobás, konyhás és ugyancsak egy szoba konyhás, mellékhelyiségekkel álló, 370 □-es telekkel adómentes, új ház olcsón eladó. Villanyvilágítás, termő gyümölcsös és szőlővel beültetve, kényelmes, gazdaságos. Homokkerti, Puzsai-utca 4. 250

Eladó átlak

Négy darab
fajtszta angora nyúl potom árért, összesen 30 pengőért eladó. Bercsényi-utca 109. Bárdos Gábor. 261

Törzskönyvezett
belga nyulak jutányos árban eladók elköltözés miatt. Csapókert, Apponyi-utca 2. 248

Eladó föld

Debrecen, Elep 30. sz.
alatt 31 kat. fekete szántó pusztaföld a kövesút mellett azonnal eladó. — Értekezni Balmazújváros, Semsei-út 5. sz. 246

Eladó házhoz
Olesó ház helyek
Poroszlay-úton és az erdősoron. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Működgyárhoz. Fűrdő-u. 2. szám. 1210

Eladó inqóság
Frakk
teljesen új állapotban, magas alakra és egy mongol rókaboa eladó. Komlóssy-út 15. sz.

Eladó
1 kisebb és 1 nagyobb vaskályha. Czegléd-u. 1. Péküzlet. 160

Női hósiszma
fekete lakk, 37-es cipőre való, teljesen új, olcsón eladó. Piace-u. 77., I. em. 4. 256

Perzsaszőnyeg,
porcellának, rádió, ólomkristály, Luna zománctűzhely, gyermekágy, csipketerítőek eladók. — Arany János 28., keresztépület. 260

Gyönyörű
babahálószobabútor, eseresnyefából, gyermekingek, kabát eladó. Magoss György-tér 11. varrónőnél. 249

Szalon,
szekrény, antik ágy matracal, éjjeli szekrény eladó. OTT bérház, 44. ajtó. 9—11, 3—5-ig. 237

Bunda
rövid, barna bárány olcsón eladó. Simonyi-út 11/a. 253

Elveszett

Elveszett
csütörtökön este egyegyed 6 órakor a nagyállomás — kimenetelénél egy fekete retikül, benne egy iparigazolvánnyal. A becsületes megtaláló jutalomban részesül. — Cím az iparigazolványon 254

Nyomult a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. mintézetének körforgóképen igazgató **Szabolcsi Gábor.**